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125120 

ABBOTT, W. E. M. 

The Contented Years: Living at Tooloogan Half a Century Ago. (Upper 

Hunter Local History Studies No. 4). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44, (2); 2 full page b/w. photographic 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Scone, NSW; Scone & Upper Hunter Historical Society; 1987. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

125049 

ADAMS, BRIAN. 

The Flowering Of The Pacific. Being an account of Joseph 

Banks' travels in the South Seas and the Story of his Florilegium. 

First Edition; Demy 4to; pp. [xii], 194; numerous b/w. and colour 

plates, chapter notes, bibliography, list of institutional 

subscribers, index, bound in original yellow cloth, title lettered in 

gilt on spine, fine copy. 

Sydney; Collins; 1986. Click here to Order 

AUD$30 
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124765 

ALLEN, CLYDE; CALDWELL, BRETT. 

Red Phoenix: A Pictorial History of the re-raising of the 4th 

Battalion, The Royal Australian Regiment and its 

Conversion to the Commando Role. Photography by 

Lieutenant Colonel Jerry Taylor. 

First Edition; Demy 4to; pp. 198; illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous photographs some in colour, 4th 

Battalion Nominal Roll, Roll of Honour, bound in original red 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Holsworthy; 4th Battalion (Commando); 1997. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

124720 

ANDERSON, REV. JAMES. 

Memorable Women of the Puritan Times. Two Volumes. 

First Edition; Cr. 8vo; Vol. I. pp. viii, 408; Vol. II. pp. [vi], 408; marbled 

endpapers, bound in contemporary half leather with green cloth boards, raised 

bands, titles lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration on upper boards, 

all edges marbled, both with original silk page markers, volume one has a 

presentation slip from a Glassgow School on front endpaper, and two neat 

inscriptions from previous owners on verso of front free endpaper, very good 

attractive set. 

London; Blackie and Son, Patternoster Row; 1862. Click here to Order 

AUD$450 

 

124778 

ARDEN, HARVEY. 

Dreamkeepers. A Spirit-Journey into Aboriginal Australia. 

Med. 8vo; pp. (xi), 219; numerous b/w illustrations, 16 pages of colour 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

New York; Harper Perennial; 1995. Click here to Order 

AUD$26 
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124758 

ARTHUR, J. M. & RAMSON, W. S; Editors. 

W. H. Downing's Digger Dialects. 

First Revised Edition; Cr. 8vo; pp. xiii, 257; b & w illustrations throughout; 

appendix, bibliography, stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne, Oxford University Press, 1990. 

Original edition published in 1919, additional material added for this 1990 

edition. Click here to Order 

AUD$50 

 

124910 

ASHTON PAUL; BLACKMORE KATE. 

On The Land: A Photographic History of Farming in Australia. 

Cr. 4to; pp. 192; illustrated frontispiece and title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, notes, bibliography, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1988. Click here to Order 

AUD$35 

 

124826 

AUROUSSEAU, M; Editor and Translator. 

The Letters of F. W. Ludwog Leichhardt. Hakluyt Society, Second Series, 

Volume 133-135. 

First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. xvi, 423; b/w portrait frontispiece, 

appendices; Vol. II. pp. v, 425-819; 1 b/w fold out map, appendices; Vol. III. 

pp. v, 821-1175; appendices, index; all uniformly bound with original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, illustration in gilt on front board, 

dustjackets price clipped and slightly scuffed, good set. 

Cambridge; Published for the Hakluyt Society by Cambridge University 

Press; 1968. Click here to Order 

AUD$75 

 

124873 

AUSTRALIAN CONSTITUTIONAL CONVENTION. 

Constitutional Convention 2nd to 13th February 1998: Transcript of 

Proceedings. Two Volume Set. 

First Edition; Med. 4to; Vol. I. pp. [viii], 308; Vol. II. pp. 309-684; both 

volumes uniformly bound in blue cloth, titles lettered in gilt on spines, fine 

copies. 

Canberra, NSW; Government Printer; 1998. 

The 1998 Australian Constitutional Convention was a Constitutional 

Convention which gathered at Old Parliament House, Canberra from 2 to 13 

February 1998. It was called by the Howard government to discuss whether 

Australia should become a republic. Click here to Order 
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AUD$300 

124942 

AUSTWICK, J; AUSTWICK, B. 

The Decorated Tile; An Illustrated History of English Tile-making and 

Design. 

First Edition; Demy 4to; pp.160; illustrated title page, text with numerous 

illustrations many in colour, list of popular picture tile series, list of British 

tile companies, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Pitman House Limited; 1980. Click here to Order 

AUD$50 
 

124950 

BALE, ANN. 

Maratoto Gold. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 157; illustrated frontispiece and title page, 

text illustrated with 8 pages of b/w. photographs, numerous text drawings, 

bibliography, bound in original cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Auckland, NZ; Hodder and Stoughton Ltd.; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

124842 

BARNES, GINA L. 

China Korea and Japan: The Rise of Civilization in East Asia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 288; 32 pages of b/w. photographic plates, 

numerous text illustrations, maps and figures, notes to the text, further 

reading, bibliography, sources of illustrations, index, bound in original red 

cloth, title lettered in black on spine, black stamped decoration on upper 

board, dustjacket, very good copy. 

London; Thames and Hudson; 1993. Click here to Order 

AUD$35 
 

124787 

BARNES, JOHN; HOFFMAN, LOIS; Editors. 

Bushman and Bookworm. Letters of Joseph Furphy. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxi, 295; editorial notes, acknowledgments, 

bibliography, indices, checklist of letters, bound in original purple cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket; a fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
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124882 

BARRITT, LUCIE. 

The Barritt Family Genealogy with Biographies 1600-1986 - together 

with "Index, Addresses, Corrigenda" compiled by Lucie Barritt and 

Rosaline Stephensen. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 253, 47; text with numerous b/w. 

photographs, several family trees, numerous biographies, index, bound in 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine and in gilt on contrasting red label 

on upper board, fine copy. 

Bonnells Bay, NSW; L. Barritt; 1988. 

Limited edition of 115 copies, this copy being No. 78 signed by the 

author. Click here to Order 

AUD$275 

 

125015 

BARRY, BERNICE. 

Georgiana Molloy: The Mind That Shines. 

Med. 8vo; pp. [xii], 336; 32 pages of coloured photographic plates, numerous 

b/w. illustrations in text, double page family tree, 2 pages of maps, endnotes, 

sources, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Picador; 2016. 

The biography of one of Australia's first female botanical collectors. Click 

here to Order 

AUD$40 
 

124988 

BARTLETT, CHARLES. 

A Busy Life. 

First Edition; F'cap 4to; pp. 58; numerous b/w illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Stratford and District Historical Society; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

124857 

BARWICK, DIANE. 

Rebellion At Coranderrk. (Aboriginal History Monograph 5). 

First Edition; Med. 4to; pp. xii, 347; text with numerous b/w. photographs and 

figures, table of farm development at Coranderrk, time plot, bibliography, 

index, bound in black cloth with the with the original wrappers laid down on 

the cloth, fine copy. 

Canberra, ACT.; Aboriginal History Inc.; 1998. Click here to Order 

AUD$200 
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124760 

BATE, WESTON. 

A History of Brighton. 

Second Edition; Demy 8vo. pp. xii, 460 (last 6 blank); 20 pages of plates (35 

illustrations), 10 maps including 2 folding maps, 2 figures, 2 appendices, 

index, bound in original green cloth boards, title in gilt on spine, dustjacket, 

fine copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$40 

 

124921 

BATMAN, JOHN; FAWKNER, JOHN PASCOE. 

An Episode Batman & Fawkner. Discovery Of The River Yarra. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 11, (xi), (last 5 blank); original navy 

cloth, title in gilt on spine, minor insect damage to cloth, otherwise a very 

good copy. 

Melbourne; Book Collectors Society of Australia; 1965. 

Signed limited edition of 250 copies. Click here to Order 

AUD$30 

 

124807 

BEETON, ISOBEL. 

Mrs. Beeton's All About Cookery. 

New Edition; Post 8vo; pp. 584, (8) advertisements; endpaper advertisements, 

text illustrated with numerous photographic plates many in colour, recipes, 

general index, index of introductory chapters, analytical index of recipes, 

advertisements, bound in original brown decorated cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, good copy. 

London; Ward, Lock & Co., Limited; 1913. Click here to Order 

AUD$55 
 

125034 

BENJAMIN, ERIC. 

Parkville. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; frontispiece map, 21 b/w illustrations, 

references, original illustrated stiff stapled wrapper, minor marks to wrapper, a 

good copy. 

East Melbourne; Parkville Publications; 1969. Click here to Order 

AUD$30 
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125066 

BENNETT, BRUCE. 

The Fish Markets of Melbourne. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. [vi], 154; text with 

numerous b/w. illustrations, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, signed by author on title page, fine 

copy. 

Hawthorn, Vic.; Bruce Bennett; 2002. Click here to Order 

AUD$40 

 

124912 

BERNDT, R. W. 

Kunapipi. A Study of an Australian Aboriginal Religious Cult. 

First Australian Edition; Demy 8vo; pp. xxxi, 223; map endpapers, illustrated 

frontispiece, 17 plates, 10 text figures, appendix, index, bound in original 

green cloth, small institution stamp on endpapers and verso of title page, ink 

number on bottom of spine, good copy. SCARCE. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1951. Click here to Order 

AUD$625 

 

124967 

BIEDERMANN, HANS. 

Medicina Magica. 

Special Limited Edition; Oblong Med. 4to; pp. [ii], 107, (1); marbled 

endpapers, illustrated title page, 30 full page coloured facsimile plates, 

numerous b/w. text illustrations, bibliographical references, bound in full 

black pigskin, raised bands, title lettered in gilt on spine, covers are brass-die 

stamped in 22-karat gold, all edges gilt, original silk page marker, fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Medicine Library/Gryphon Editions; 

1986. 

The facsimile pages reproduced in full color in Medicina Magica originally 

appeared in three of mankind's most famous (and rare) medical manuscripts: 

the Wiener Dioskurides (circa 512, A.D., Constantinople); the Tacuinum 

sanitatis in medicina (circa 1390 A.D., Northern Italy), and Medicina antiqua 

(circa thirteenth century, Sicily). Click here to Order 

AUD$60 
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124837 

BINDMAN, DAVID. 

Blake as an Artist. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 256; text with 70 pages of illustrations 

some in colour, notes, index of works, index of persons, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Oxford; Phaidon Press Limited; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

124716 

BINDMAN, DAVID. 

The Divine Comedy: William Blake. (text in English, French and German). 

First Edition; Oblong Super Royal 4to; pp. 224; illustrated with 100 full- page 

coloured plates, bibliography, bound in quarter brown cloth with marbled 

papered boards, title lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

Paris; Bibliotheque de l'image; 2000. Click here to Order 

AUD$50 

 

124859 

BINGHAM, HIRAM. 

A Residence Of Twenty-One Years in the Sandwich Islands: Or the Civil, 

Religious, and Political History of Those Islands: Comprising a 

Particular View of the Missionary Operations Connected with the 

Introduction and Progress of Christianity and Civilization among The 

Hawaiian People. Introduction to the New Edition by Terence Barrow. 

Reprint New Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 616, (4); portrait frontispiece, 

biographical note, text with six illustrations, list of Hawaiian books and tracts, 

list of missionaries of the American board to the Sandwich Islands, bound on 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Rutland, Vermont; Charles E. Tuttle Company; 1981. Click here to Order 

AUD$75 

 

124744 

BINNEY, T. 

Money: A Popular Exposition in Rough Notes. With Remarks on 

Stewardship and Systematic Beneficence. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 316; errata slip, bound in contemporary half 

leather with marbled boards, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on spine, very good copy. 

London; Jackson, Walford, and Hodder. 27, Paternoster Row; 1865. Click 

here to Order 

AUD$175 
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124830 

BLAKE, WILLIAM; BINDMAN, DAVID. 

the Complete Graphic Works of William Blake. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 492; text with 765 illustrations, notes on plates, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on upper board, dustjacket, very good copy. 

London; Thames & Hudson; 1978. Click here to Order 

AUD$60 

 

124829 

BLAKE, WILLIAM; GRAY, THOMAS; KEYNES, GEOFFREY. 

William Blake's Water-Colours Illustrating The Poems of Thomas Gray. 

First Edition; Demy 4to; pp. xx, 72, (30) monochrome plates; text with 

numerous illustrations many in colour, chronology, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, very 

good copy. 

Chicago; J. Philip O'Hara, Inc.; 1972. Click here to Order 

AUD$40 

 

124833 

BLAKE, WILLIAM; HOFER, PHILIP. 

Illustrations Of The Book Of Job: Reproduced in Facsimile from the 

original 'New Zealand' set made about 1823-4, in the possession of Philip 

Hofer. With a Note by Philip Hofer. 

Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. [vi], (22), 9; 22 full-page coloured plates, 

bound in original yellow cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

no dustjacket, very good copy. 

London; J. M. Dent and Sons Limited; 1937. Click here to Order 

AUD$100 
 

125086 

BOAS, I H. 

The Commercial Timbers Of Australia. Their Properties And 

Uses. Commonwealth of Australia. Council for Scientific and Industrial 

Research. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 364, (20 unpaginated); 41 b/w. plates, index, 

bound in original grey cloth with minor wear and marks, very good copy. 

Melbourne; J. J. Gourley, Government Printer; 1947. Click here to Order 

AUD$55 
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124803 

BOGGIS, R. J. E. 

A History of the Diocese Of Exeter. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. xvi, 625; chronological table, 

bibliography, index, list of subscribers, rebound in quarter black leather with 

navy cloth boards, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Exeter; William Pollard & Co. Ltd.; 1922. Click here to Order 

AUD$100 

 

125006 

BOMFORD, JANETTE. 

Epworth: A Tradition of Care 1920-2010. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 355; text illustrated with numerous photographs 

many in colour, chronology, notes, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Richmond, Vic.; Epworth Foundation; 2010. Click here to Order 

AUD$40 

 

124916 

BONWICK, JAMES. 

Australia's First Preacher; First Chaplain Of New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii (last blank), 264, (2) (list of Bonwick's 

works, verso blank); illustrated with a folding facsimile document of the 

expenses in building a place of worship, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, name on front endpaper, some light foxing on first 

few pages, good copy. 

London; Sampson Low, Marston & Company Limited; 1898. 

James Bonwick (1817 - 1906), tells the story of the Rev. Richard Johnson 

(1753 - 1827) Church of England clergyman apart from some help after 1791 

from James Bain, he carried out all the clerical duties in the new colony New 

South Wales for six years. Ferguson. 7266. Click here to Order 

AUD$175 

 

124908 

BOTH, REV. M. JOHN. 

The Both Family Story: Here is Our Home, 1838-1981. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 224; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, family trees, bibliography, index, bound in original red faux 

leather, title lettered in gilt on spine and upper board, gilt stamped decoration 

on upper board, fine copy. 

Paradise, SA; Both Family Reunion Committee; 1981. 

Johann Heinrich Both (1798-1874) married Juliane Aldenhoven in 1828, and 

immigrated in 1838 from Germany to Klemzig, South Australia, later moving 
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to Lyndoch, South Australia. This is their story and the lives of the 

descendants' families up to 1981, together with the Genealogical Tree of the 

Family throughout those years . Click here to Order 

AUD$75 

125111 

BOWDEN, KEITH MACRAE. 

Samuel Thomas Gill Artist. 

First Edition; 4to; pp. xiv, 148; b/w illustrations, appendices, sources, index; 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, spine of 

dustjacket and top of front faded, otherwise a fine copy. 

Melbourne; K.M. Bowden; 1971. 

Samuel Thomas Gill came to Australia with his parents in 1839 and 

established himself in Adelaide as an artist. In the years that followed Gill 

painted in South Australia, Victoria and New South Wales and left behind an 

inestimable record of the Australia of his time. Click here to Order 

AUD$60 

 

125027 

BOWLER, PETER J. 

Charles Darwin: The Man and His Influence. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xii, 250; 1 map, several b/w. text illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Cambridge; University of Cambridge; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

125067 

BOX, ALLAN. 

A Soldier in the Family: A Source Book for Australian Military 

Genealogy: The First Fleet to the Gulf War. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 96; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, genealogical sources, records of service, bound in 

original stiff illustrated wrapper, previous owner's name and stamp on title 

page, otherwise a fine copy. 

Leongatha, Vic.; The Author; 1994. Click here to Order 

AUD$35 
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124798 

BOX, ALLAN; Editor. 

'The best fellows anyone could wish to meet...' George Auchterlonie and the 

8th Light Horse Regiment, AIF. 

Second Edition; Super Royal 8vo; pp. 34; numerous b/w illustrations, 

appendices, select bibliography, biographical index, bound in original 

illustrated stiff stapled wrapper, a fine copy. 

Traralgon, Vic.; Allan Box; 1993. Click here to Order 

AUD$45 

 

124847 

BRADBURY, RUTH M. 

...And One From England: The Story of an early Wesleyan Minister. 

First Edition; Med. 4to; pp. 240; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, references, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, signed by the author on title page, fine copy. 

Campbell, ACY; Ruth M Bradbury; 2000. Click here to Order 

AUD$50 

 

124891 

BRADLEY, KEITH. 

"Naked Nellie has a rag at last" A History of The Bradley Family and 

NSW Country Newspapers 1889-1990. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 120; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Fadden, ACT; Keith Bradley; 1990. Click here to Order 

AUD$35 

 

124764 

BREEN, BOB. 

First To Fight. Australian Diggers, N.Z. Kiwis and U.S. Paratroopers in 

Vietnam, 1965-66. 

Second Impression; 8vo; pp. xvi, 316; 17 maps, illustrated throughout, 

appendices, (honors and awards), (nominal roll), notes, bibliography, 

photographic sources, index; dustjacket, a fine copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 1989. 

This is the story of an Australian battalion which fought as part of a unique 

US Airborne Brigade, a formation which spearheaded the escalation of 

American intervention in Vietnam, and which became the first and last truly 

integrated ANZUS combat force to fight in war. Click here to Order 

AUD$75 
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124763 

BREEN, BOB. 

Mission Accomplished, East Timor, The Australian Defence Force 

Participation in the International Forces East Timor (INTERFET). 

First Edition; Med. 4to; pp. xiv, 226; illustrated endpapers, illustrated title 

page and frontispiece, text illustrated with numerous b/w. photographs and 

several maps, awards, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, fine copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2001. Click here to Order 

AUD$150 
 

125045 

BRIDGES, ROY. 

A Walk Across Africa : J. A. Grant's Account of The Nile Expedition of 

1860-1863. The Hakluyt Society Third Series, Number 32. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 411; portrait frontispiece, 10 maps, 44 coloured 

plates, text with 110 b/w. illustrations, glossary of names and terms, list of 

personal kit taken on expedition, bibliography, index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, 

dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 2018. Click here to Order 

AUD$70 
 

124949 

BRIGGS, LAWRENCES PALMER. 

The Ancient Khmer Empire. Transactions of the American Philosophical 

Society Held at Philadelphia for Promoting Useful Knowledge. New 

Series - Volume 41, Part 1. 1951. 

First Edition; Demy 4to; pp. [iv], 295; text with 58 b/w. illustrations, 17 maps, 

22 plans, works cited, inscriptions cited, index, bound in later black cloth with 

the original printed wrappers bound in, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Philadelphia; The American Philosophical Society; February, 1951. Click here 

to Order 

AUD$50 
 

124789 

BROCKIS, MURIEL. 

A History of Trinity Congregational Church Perth, Western Australia 

1914-84. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 126; illustrated frontispiece, notes, general 

references, index, list of ministers, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Leeds, England; W. S. Maney and Son Ltd.; 1988. Click here to Order 

AUD$50 
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124796 

BROCKWELL, C. J. 

Aborigines and the Law a Bibliography. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 71; bound in original stiff printed wrapper, very 

good copy. 

Canberra, ACT; The Australian National University; 1979. Click here to 

Order 

AUD$45 

 

125093 

BRODRIBB, WILLIAM ADAMS; BENNETT, LAVINIA HASELL. 

Recollections of An Australian Squatter by William Adams Brodribb & 

Account of a Journey to Gipps Land by Lavinia Hasell Bennett. 

Limited Edition; Med. 4to; "Recollections of an Australian Squatter" pp. xiv, 

1-166; 1 tipped-in plate, 6 appendices; "Account of a Journey to Gipps Land", 

pp. (iii), 172-202; 2 full page tipped-in plates, 13 small tipped-in text illusts., 

sources, index; bound in quarter brown leather with beige cloth boards, 

housed in beige cloth illustrated slipcase, very good copy. 

Melbourne; Queensberry Press; 1976. 

Limited edition of numbered 350 copies. `Recollections of an Australian 

Squatter', has valuable source material on early pastoral development and the 

exploration and settlement of Gippsland. `The Journey to Gipps Land', is a 

diary record of the trials and tribulations of the first overlanding of cattle 

from Port Phillip to Gippsland in 1844. Click here to Order 

AUD$155 

 

124863 

BROOKE, GEORGE M. 

John M. Brooke Naval Scientist and Educator. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 372; illustrated with 15 pages of b/w. 

photographs, 2 maps, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, fine copy. 

Charlottesville; University Press of Virginia; 1980. Click here to Order 

AUD$35 
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124845 

BROWN, PHILIP L; Editor. 

The Challicum Sketch Book 1842-53. And Supplementary Paintings by 

Duncan Elphinstone Cooper. Reproduced from the originals held by the 

National Library of Australia. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. xvi, 160; colour frontispiece, 1 map, 4 b/w 

illustrations, 1 diagram, 13 colour plates 1 folding colour plate, 27 b/w plates, 

appendix, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1987. 

The nineteenth century squatter and painter Duncan Elphinstone Cooper 

spent about thirteen years of his life in the Western District of Victoria where 

he painted the fifty-four watercolours presented in this volume. Most of these 

are from Cooper's The Challicum Sketch Book, now a treasured part of the 

collections of the National Library of Australia, the paintings deal almost 

exclusively with the grazing property of that name - from tent to house and 

beyond. Click here to Order 

AUD$40 

 

124722 

BRYSON, BILL; Editor. 

Seeing Further: The Story of Science & The Royal Society. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 490; illustrated endpapers, text with numerous 

illustrations mostly in colour, further reading, bound in original maroon cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

London; HarperCollinsPublishers; 2010. Click here to Order 

AUD$30 

 

124893 

BRYSON, BRUCE STUART. 

My Father's House: The Bryson Story of Life on Four Continents. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; title page vignette, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several family trees, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Torrens Park, SA; B. S. Bryson; 1993. Click here to Order 

AUD$26 
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125053 

BUCKRICH, JUDITH RAPHAEL; DUNSTAN, KEITH; STOREY, ROHAN; 

STRIZIC, MARC. 

Collins. The Story of Australia's Premier Street. 

First Edition; Roy. 4to; pp. xvi, 255; patterned endpapers, profusely illustrated 

with b/w and colour mainly photographic illustrations throughout, notes, 

bibliography, acknowledgements, index, bound in original illustrated boards, 

dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; Arcadia; 2005. Click here to Order 

AUD$50 
 

124797 

BULL, J. C; WILLIAMS, J. 

Story Of Gippsland Shipping. Discoveries of the early navigators, lakes 

steamers, coastal windjammers, shipwrecks and famous captains. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 110; 24 pages of plates (32 illusts. & 1 map), 

index, bound in original blue cloth, title in gilt on spine and front board, 

previous owner's bookplate on front endpaper, very good copy. 

Metung; Published by the Authors; 1967. Click here to Order 

AUD$40 

 

124755 

BULL, JOHN JAS. 

Gleanings. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 38; bound in original blue cloth with title 

lettered in gilt on spine and upper board, inscribed and signed by author on 

title page, two poems in pen on rear blank endpaper (not by the Author), good 

copy. 

(Melbourne; John Jas Bull; 1969. Click here to Order 

AUD$26 

 

124987 

BURCHETT, WINSTON. 

East Melbourne 1837-1977 People, Places, Problems. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xiv, 177; illustrated title page, numerous 

b/w illustrations throughout, 5 appendices, bibliography, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Melbourne; Craftsman Press; 1978. Click here to Order 

AUD$30 
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124750 

BURDER, GEORGE. 

Village Sermons or, Short and Plain Discourses for the use of Families, 

Schools, and Religious Societies. Volumes I to VIII. bound in two 

volumes. (In total 100 individual Sermons). together with "Collects of 

Short Prayers Adapted to The Village Sermons: with General Forms of 

Prayer for Families and Schools". 

New Editions; Cr. 8vo; pp. 155, 156, 156, 156, 156, 156, 156, 192; rebackedi 

n brown leather retaining the original brown leather boards, raised bands 

contrasting title labels in green, titles lettered in gilt on labels, all edges 

marbled, very good copies. 

London; Francis Westley, 10, Stationers'-Court and Ave-Maria-Lane; 1824, 

1825. Click here to Order 

AUD$450 

 

124964 

BURGESS, RICHARD; BYRON, KEN. 

'Guilty Wretch That I Am'. Echoes of Australian Bushrangers. from the 

death row memoirs of Richard Burgess and historical notes by Ken Byron. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; numerous b/w illustrations, references, 

bibliography; original cloth, dustjacket, good copy. 

South Melbourne, Vic.; The Macmillan Company of Australia; 1984. Click 

here to Order 

AUD$26 

 

125113 

BURKE, JOSEPH; REES, LLOYD. 

Lloyd Rees Survey Drawings & Paintings 1918-1980. 

First Edition; Oblong Post 4to; pp. 52; illustrated title page and 

frontispiece, text with numerous illustrations some in colour, list of 

principal exhibitions 1918-1969, Lloyd Rees exhibitions 1970-1980, 

select bibliography, bound in original illustrated stiff stapled 

wrappers, very good copy. 

Melbourne; The University Gallery; 1981. Click here to Order 

AUD$30 
 

125031 

BURKHARDT, FREDERICK; Editor. 

Charles Darwin's Letters: A Selection. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 249; endpapers family tree and map, 

portrait frontispiece, notes, biographical register, bibliography of biographical 

sources, bibliographical note, further reading, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1996. Click here to Order 

AUD$30 
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125038 

BURNEY, JAMES; HOOPER, BEVERLEY; Editor. 

With Captain James Cook In The Antarctic And Pacific. The Private 

Journal of James Burney Second Lieutenant of the Adventure on Cook's 

Second Voyage 1772-1773. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xi, 112, illustrated endpapers, 8 pages of b/w 

illustrated plates, 5 maps, bibliography, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, gilt illustration to front, dustjacket a little marked, 

very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1975. Click here to Order 

AUD$35 
 

124932 

BUTLER, J MARJORIE. 

Settler By Succession. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 137; 2 double page maps, family tree, text with 18 

b/w. illustrations, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Belmont, Vic.; Neptune Press; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

125050 

BYRNE, DIANNE. 

A Travelling Photographer in Colonial Queensland: The Work Of 

William Boag. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 218; illustrated endpapers, text with 104 b/w. 

photographic plates, bound in original purple cloth, title lettered in silver on 

spine and upper board, dustjacket a little rubbed, inscribed by author on front 

endpaper, good copy. 

South Brisbane; The State Library of Queensland; 1994. Click here to Order 

AUD$35 
 

125124 

CAMERON, W. J; Compiler. 

Bourke. A Pictorial History. Volume 1. 

First Edition; Demy 4to; pp. iv, 100; profusely illustrated with b/w 

photographic images throughout, bound in original stiff illustrated wrapper, 

spine of wrapper faded, otherwise a good copy. 

Bourke, NSW; Bourke Wool Press: 1982. Click here to Order 

AUD$40 
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124817 

CAMPBELL, J. F; Arranged by. 

Leabhar Na Feinne Vol. I. Gaelic Texts: Heroic Gaelic Ballads Collected 

in Scotland Chiefly from 1512 to 1871. Copied from Old Manuscripts 

Preserved at Edinburgh and elsewhere, and from Rare Books; and Orally 

Collected since 1859; with Lists of Collections, and of their Contents; and 

with a Short Account of the Documents Quoted. 

First Edition; F'cap 4to; pp. xxxvi, 224; list of authorities quoted, list of 

collections, list of contents of the collections named, bound in modern half 

leather with marble boards, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

London; Spottiswoode & Co., New-Street Square; 1872. Click here to Order 

AUD$200 

 

125032 

CAMPBELL, JOHN. 

Travels in South Africa, Undertaken at the Request of the Missionary 

Society. (Africana Collectanea Volume XLVII). 

Limited Facsimile Edition; Thick Demy 8vo; pp. xvi, 400, (2); illustrated 

frontispiece, large folding map, text with 18 b/w. illustrations, index, bound in 

original green cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket a little worn 

and chipped, name on front endpaper, good copy. 

Cape Town; C. Struik (Pty.) Ltd.; 1974. 

Limited Edition of 1000 numbered copies, this copy being number 711. Click 

here to Order 

AUD$35 

 

124827 

CAMPBELL, RICHARD; BRADLEY, PETER T; LORIMER, JOYCE. 

The Voyage of Captain John Narbrough to the Strait of Magellan and the 

South Sea in His Majesty's Ship Sweepstakes, 1669-1671. Hakluyt Society 

Third Series No. 33. 

First Edition; Roy. 4to; pp. xx, 723; coloured frontispiece, text illustrated with 

15 coloured plates, 11 maps, 11 figures, bibliography, index, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, 

dustjacket, fine copy. 

London; Hakluyt Society; 2018. Click here to Order 

AUD$75 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CAMPBELL,%20J.%20F;%20Arranged%20by.&title=Leabhar%20Na%20Feinne%20Vol.%20I.%20Gaelic%20Texts:%20Heroic%20Gaelic%20Ballads%20Collected%20in%20Scotland%20Chiefly%20from%201512%20to%201871.%20Copied%20from%20Old%20Manuscripts%20Preserved%20at%20Edinburgh%20and%20elsewhere,%20and%20from%20Rare%20Books;%20and%20Orally%20Collected%20since%201859;%20with%20Lists%20of%20Collections,%20and%20of%20their%20Contents;%20and%20with%20a%20Short%20Account%20of%20the%20Documents%20Quoted.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124713 

CAMUS, ALBERT. 

The Plague: Translated from the French by Stuart Gilbert. 

First UK Edition Third Printing; Cr. 8vo; pp. 285; bound in original maroon 

cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket with the 12s.6d. net price, 

minor spotting on edges, dustjacket a little worn on top edge, good copy. 

London; Hamish Hamilton; 1957. Click here to Order 

AUD$125 

 

124832 

CARPENTER, EDWARD. 

From Adam's Peak To Elephanta: Sketches in Ceylon and India. 

New Edition, Revised; Cr. 8vo; pp. xx, 370, (2); illustrated frontispiece, title 

page vignette, text with 40 b/w. illustrations, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration to spine and upper board, 

very good copy. 

London; Swan Sonnenschein & Co. Limited; 1910. Click here to Order 

AUD$75 

 

125020 

CARR, G. W; YUGOVIC, J. V; ROBINSON, K. E. 

Environmental Weed Invasions in Victoria: Conservation & Management 

Implications. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 78; several b/w. text drawings, references, list of 

endangered, vulnerable, rare or depleted plants in Victoria threatened by 

environmental weeds, DCE policy on 'Weeds of Native Vegetation', bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

East Melbourne; Department of Conservation and Environment; 1992. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

125030 

CARROLL, SEAN B. 

The Making Of The Fittest: DNA and the Ultimate Forensic Record of 

Evolution. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 301; 8 pages of coloured photographic plates, 

numerous b/w. text illustrations, sources and further reading, index, bound in 

original black cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Quercus; 2008. Click here to Order 

AUD$45 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CAMUS,%20ALBERT.&title=The%20Plague:%20Translated%20from%20the%20French%20by%20Stuart%20Gilbert.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARPENTER,%20EDWARD.&title=From%20Adam's%20Peak%20To%20Elephanta:%20Sketches%20in%20Ceylon%20and%20India.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARR,%20G.%20W;%20YUGOVIC,%20J.%20V;%20ROBINSON,%20K.%20E.&title=Environmental%20Weed%20Invasions%20in%20Victoria:%20Conservation%20&%20Management%20Implications.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARR,%20G.%20W;%20YUGOVIC,%20J.%20V;%20ROBINSON,%20K.%20E.&title=Environmental%20Weed%20Invasions%20in%20Victoria:%20Conservation%20&%20Management%20Implications.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARROLL,%20SEAN%20B.&title=The%20Making%20Of%20The%20Fittest:%20DNA%20and%20the%20Ultimate%20Forensic%20Record%20of%20Evolution.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/124713.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124832.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125020.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125030.jpg


125073 

CARTER, H. B. 

His Majesty's Spanish Flock. Sir Joseph Banks and the Merinos of George 

III of England. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 520; endpaper maps; coloured plate 

frontispiece, 11 plates (3 coloured, 1 map), 8 figures, appendix, bibliography, 

reference, notes, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, previous owner's 

inscription on half title page, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1964. Click here to Order 

AUD$35 
 

124974 

CAYLEY, NEVILLE W; LINDSEY, TERENCE R. 

What Bird Is That: The Classic Guide to The Birds of Australia. 

Fully Revised Edition; Roy. 8vo; pp. xxiv, 396; 39 full-page coloured plates, 

numerous location maps, supplementary list, index, bound in original green 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket a little creased on edges, very 

good copy. 

The Natural Science Library Edition; 1988. Click here to Order 

AUD$40 

 

125089 

CHURCHILL, WILLIAM. 

The Polynesian Wanderings: Tracks of the Migration Deduced from an 

Examination of the proto-Samoan Content of Efate and other languages 

of Melanesia. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xix, 519; frontispiece map, several text tables, 

large folding map at rear, data and notes, bibliography, index, bound in 

original brown printed wrappers, very good copy. 

Washington, DC; The Carnegie Institution of Washington; 1911. Click here to 

Order 

AUD$350 
 

124998 

CLARKE, FRANK. 

In The Botanic Gardens. Their History, Art and Design, with Stories of the 

Trees. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 88; illustrated with 12 b/w. plates, original wrappers 

with photographic vignette, damage to wrapper edges, inscription on front 

endpaper, good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens;1924. Click here to Order 

AUD$40 
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124819 

CLEARY, JON. 

You Can't See Round Corners. 

First Australian Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 190; bound in original brown 

cloth, title lettered in black on spine, dustjacket chipped and damaged on 

edges, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1948. 

Cleary's first novel, about the life of an army deserter wanted for the 

sensational murder of his girlfriend in wartime Sydney. Click here to Order 

AUD$100 
 

125033 

CLIFFORD, H. T. 

Eucalypts of the Brisbane Region. Illustrations by Margaret a. McKenzie. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 72; text with numerous b/w. illustrations, further 

reading, index, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, wrapper a 

little worn, good copy. 

Brisbane; Queensland Museum; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

124922 

COATE, YVONNE; COATE, KEVIN. 

Lonely Graves of Western Australia & Burials at Sea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xvi], 223, (13) plates; text illustrated with 13 

pages of b/w. photographic plates, information on over 2000 burials, 

locational index with regional map, index of burials at sea, alphabetical list of 

associated names, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Victoria Park, WA; Hesperian Press; 1986. Click here to Order 

AUD$110 

 

124732 

COLLECTION OF ABORIGINAL CHILDRENS LINGUISTIC PAMPHLETS. 

Don Yilipawuy Ganambarr "Gridiwan Lilboi Neim Jirninj" - Kevin 

Bunduck "Truck Nanthi Berntirda Kanam" - Brenda Forbes "Dubala 

Beligin" - Warlpiri "yakajirri Kapurdu-Kurlu" - Brenda Forbes 

"Wanbala Olmen Bin Abum Fobala Waif" - Jennifer Inkamala "The 

ABC on Our Journey" . (Six Pamphlets in Total). 

First Editions; Oblong demy 4to; pp (140) in total; original illustrated 

wrappers bound in, texts with numerous drawings and photographs some in 

colour, some scattered library stamps and cancellation stamps, the collection 

bound together in later blue cloth, with collective title lettered in gilt on spine, 

good copy. 

Various publishers. Click here to Order 

AUD$75 
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124975 

COMMON, I. F. B; WATERHOUSE, D. F. 

Butterflies Of Australia- Australian Natural Science Library. 

Revised Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 682; 49 full page coloured and half-tone 

plates, numerous line drawings within text, 2 maps, food plant list, selected 

bibliography, index of common names, index of scientific names, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped and 

creased on edges, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Publishers; 1981. Click here to Order 

AUD$40 
 

124971 

COMMONWEALTH OF AUSTRALIA. 

Department of Aboriginal Affairs: Annual Report 1984-85. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 103; 1 folding map, 1 folding organisational 

chart, text illustrated with numerous b/w. photographs graphs and charts, 

numerous tables, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; Australian Government Publishing Service; 1985. Click here 

to Order 

AUD$30 

 

125010 

CONROY, GLEN C. 

Primate Evolution. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 492; text illustrated with numerous drawings, 

tables, charts, graphs and photographs, references, glossary, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, previous owne'rs name on front endpaper, 

notes in ink on rear endpaper, good copy. 

New York; W. W. Norton & Company; 1990. Click here to Order 

AUD$30 

 

124785 

COPINGER, W. A. 

Suffolk Records & MSS: county of Suffolk..: its History 

as Disclosed by Existing Records and Other Document. 

5 Volume set together with the Index Volume. 

First Editions; Demy 8vo; pp. x, 459, iv; 446; 423; 482; 

487; [iv],330; each bound in original blue cloth, titles 

lettered in gilt on spines and upper boards, top edges gilt 

others uncut, vol III has small amount of insect damage to 

front free endpaper, good set. 

London; Henry Southeran & Co.; 1904. Click here to Order 

AUD$400 
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125128 

COTTEE, DON; MCBURNEY, YVONNE. 

Terralong Tracks. Kiama. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; maps, numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Strathfield, NSW; Educational Material Aid; 1987. Click here to Order 

AUD$30 

 

124848 

COUGHLAN, A. M. 

Family Reunion: Nolan & Sandral - Corowa Nov. 19-

20, 1977. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp.[i], 76; text 

illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, several maps, bound in original stiff stapled 

printed wrappers, fine copy. 

A. M. Coughlan; 1977. Click here to Order 

AUD$75 
 

124985 

COURT, JEAN. 

A New Life For Gippsland. 

First Edition; Demy 4to; pp. 16; bound in original illustrated stapled wrapper, 

good copy. 

Traralgon; Traralgon and District Historical Society; March 1979. Click here 

to Order 

AUD$26 

 

124989 

COURT, JEAN; THOMPSON, BERT. 

From Squatter's Hut To City. Traralgon 1840-1976. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; numerous b/w illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Traralgon; Back to Traralgon Festival Committee; 1976. 

"A History of the Years Between and issued on the occasion of the Back-to-

Traralgon Celebrations November 20th-28th, 1976 and dedicated to the 

pioneers and Sons and Daughters of this fair City of the Valley". Click here to 

Order 

AUD$26 
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124969 

COUTTS, P. J. F. 

The Archaeology of Wilson's Promontory. (Australian Aboriginal Studies 

No. 28. Prehistory & Material Culture Series No. 7). 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 153; text with numerous b/w. illustrations, 

tables and graphs, appendices, bibliography, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1970. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

124931 

COWEN, SIR ZELMAN; SAMPFORD, CHARLES; BOIS, C. A. 

Air Zelman Cowen: A Life in the Law. 

First Edition: Demy 8vo; pp. xiv, 178; index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

St. Leonards, NSW; Prospect Media Pty. Ltd.; 1997. Click here to Order 

AUD$40 

 

125118 

COX, GEORGE; HISCSON, EDNA. 

George Cox of Mulgoa and Mudgee: Letters to his Sons 1846-

49. Illustrations by Jill Francis. 

First Edition; F'cap 4to; pp. iv, 87; frontispiece map, text illustrated with 

numerous b/w. drawings, loosely inserted the pamphlet by A. J. Richards 

titled "The Church on the Hill: St Thomas' Church Mulgoa", bound in 

original slick illustrated boards, name on front endpaper, good copy. 

Mosman, NSW; G. C. Cox; 1980. Click here to Order 

AUD$30 
 

124762 

CRAIG, DICK. 

Land of the Maniapoto: A Brief History of the Area known as the 

Northern King Country, embracing the Otorohanga, Kawhia and 

Waitomo Counties. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 90; text with numerous b/w. photographs, 

one map, errata slip, bound in original illustrated papered boards, very good 

copy. 

Te Kuiti; King Country Chronicle; 1951. Click here to Order 

AUD$75 
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124917 

CROSS, REX L. 

Bygone Queanbeyan. Foreword by L.L. Gillespie. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 146; b/w frontispiece, text with numerous b/w. 

photographic illustrations, list of residents, list of mayors, index; bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

R.L. Cross, 1980. Click here to Order 

AUD$65 

 

124735 

CRUNDWELL, ROBERT; GOLDER, HILARY; WOOD, ROBERT. 

From Parchments to Passwords: A History of the Land Titles Office of 

New South Wales. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 147; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several plans and maps, index, bound in original purple cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Hale & Iremonger Pty. Limited; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

124834 

DALLIMORE, ARNOLD. 

George Whitefield: The Life and Times of the Great Evangelist of the 

18th Century Revival. Volume I and Volume 2. 

Demy 8vo; Vol. 1. pp. xiv, 598, (4); Vol. 2. pp. xvi, 602; illustrated 

endpapers, each volume illustrated with numerous full-page b/w. photographic 

plates, select bibliography, index, both uniformly bound in original orange 

cloth, black title labels on spines, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, a 

couple of minor spots on page edges, very good set. 

London; The Banner Of Truth Trust; 1971, 1980. Click here to Order 

AUD$185 
 

124895 

DAVIS, RICHARD. 

Anna Bishop: The Adventures of an Intrepid Prima Donna. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 314; portrait frontispiece, text with 

numerous b/w. drawings and illustrations, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Currency Press; 1997. 

Anna Bishop, the rebellious wife of the English Mozart, Henry Bishop, eloped 

in 1839 with the dissolute French harpist Nicholas Bochsa and began an 

adventure lasting forty years. She and her lover survived snow and jungle, 

shipwreck and impassable mountains, bandits, cholera outbreaks and civil 

wars. She sang in the great opera houses and in makeshift venues in the 

outposts of civilisation. Toured Australia three times. Hers was a life that 
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cannot even be imagined today. Click here to Order 

AUD$125 

124944 

DE HAVILLAND, THOMAS FIOTT. 

General Genealogical Chart of the De Havilland and 

Haviland Families 1855. (Guernsey Branch and English 

Branch). 

First Edition; Large (144cm x 83cm) folding chart, 24 

panels laid down on linen, bound into contemporary half 

leather with marbled boards folder, title label on upper 

board, boards a little worn, chart in fine condition. 

Guernsey; Thomas Fiott De Havilland; n.d. (1855). Click 

here to Order 

AUD$350 

 

124756 

de SERVILLE, PAUL. 

Pounds and Pedigrees. The Upper Class in Victoria 1850-80. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 619; appendices, notes, bibliography, index, 

bound in original grey cloth, title label on spine, title lettered in gilt on label, 

dustjacket, signed by author on title page, fine copy. 

Melbourne; Oxford, (Oxford University Press); 1991. Click here to Order 

AUD$70 

 

124945 

DEBENHAM, FRANK. 

Seven Centuries of Debenhams. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; text illustrated with several drawings, one 

folding map, two pages of photographic plates, four genealogical charts, 

bound in original quarter navy cloth with blue papered boards, title lettered in 

gilt on spine, very good copy. 

Glasgow; Privately Printed by Robert Maclehose and Company Limited; May 

1957. Click here to Order 

AUD$125 
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124867 

DENOON, DONALD. 

Getting Under the Skin. The Bougainville Copper Agreement and the 

Creation of the Panguna Mine. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 264; appendix, notes, bibliography, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine 

copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 2000. Click here to Order 

AUD$35 

 

125074 

DICKEY, BRIAN; Editor. 

The Australian Dictionary of Evangelical Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 417; bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Sydney; Evangelical History Association; 1994. Click here to Order 

AUD$100 

 

125024 

DISNEY, WALT. 

The Story of Casey Jr. 

First Australian Edition; Roy. 8vo; pp. (12) including wrappers; six pages 

in full colour, six pages with half-tone blue illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Sydney; Ayers & James Pty. ltd.; n.d. (c- 1940's). Click here to Order 

AUD$75 

 

124853 

DOBB, JAN. 

From Lancashire to Bendigo: A Westhead Family History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 96; text with numerous b/w. illustrations, family 

tree, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra; Jan Dobb; 1999. 

Events span early religious persecution, the daily round of Lancashire yeomen, 

emigration to Australia and elusive golden fortunes on the Bendigo 

diggings. Click here to Order 

AUD$35 
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124719 

DODDRIDGE, P. 

The Rise and Progress of Religion in The Soul: Illustrated in a Course of 

Serious and Practical Addresses: With An Introductory Essay, by John 

Foster. 

Sixth Edition; Demy 12mo; pp. 552; portrait frontispiece, bound in 

contemporary full leather, raised bands, contrasting title label on spine, title 

lettered in gilt on label, very good copy. 

Glasgow: William Collins; 1832. Click here to Order 

AUD$185 
 

124868 

DOUGLAS, BRONWEN. 

Across The Great Divide: Journeys in History and Anthropology. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 358; 5 maps, 1 full page illustration, 5 

tables, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, very 

good copy. 

Harwood Academic Publishers; 1998. Click here to Order 

AUD$145 

 

124746 

DOWD, BERNARD T; TEARLE, SHEILA E; Compilers and Editors. 

Centenary. Sisters Of The Presentation Of The Blessed Virgin 

Mary Wagga Wagga New South Wales 1874-1974. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxii, 221; b/w frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on front and spine, a very good copy. 

Wagga Wagga; Sisters of the Presentation of the Blessed Virgin Mary; 

1973. Click here to Order 

AUD$26 
 

124799 

DOWLING, BARY. 

Exploring Australia's Southeast. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; 1 full page map, text illustrated with numerous 

photographs many in colour, index, bound in original stiff illustrated wrapper, 

very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1989. Click here to Order 

AUD$26 
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124715 

DOWNING, A. J. 

The Fruits and Fruit-Trees of America; or The Culture, Propagation, and 

Management, in the Garden and Orchard, of Fruit-Trees Generally; with 

Descriptions of all The Finest Varieties of Fruit, Native and Foreign, 

Cultivated in the Country. (Second Revision and Correction, with large 

Additions, including the Appendices of 1872 to 1881, and containing 

many new Varieties. By Charles Downing). 

Revised Edition; Thick Med. 8vo; pp. xxiv, 1098, xii,187; text illustrated with 

nearly 400 line drawings, index to different fruits, general index, appendixes, 

bound in original green cloth, title and decoration in gilt on spine, previous 

owner's name on three of the early pages, cloth a little worn, good sound copy. 

New York; John Wiley and Sons; 1893. Click here to Order 

AUD$500 

 

125054 

DUNSTAN, DAVID. 

Victorian Icon. The Royal Exhibition Building, Melbourne. 

First Edition; Med. 4to; pp. xv, 520; illustrated endpapers; 51 colour plates; 

profusely illustrated; appendix; index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; The Exhibition Trustees; 1996. Click here to Order 

AUD$40 

 

124851 

EDWARDS, ROBERT. 

The Art of the Alligator Rivers Region. 

First Edition; Med. 4to; pp. [iii], 154; illustrated with 45 plates some in colour, 

several maps, names of aborigines with traditional interest in the area, 

references, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Alligator Rivers Region Environmental Fact Finding Study; 

1974. Click here to Order 

AUD$60 

 

125026 

ELLEGARD, ALVAR. 

Darwin and the General Reader: The Reception of Darwin's Theory of 

Evolution in the British Periodical Press 1859-1872. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 394; text illustrated with several diagrams, 

statistical analysis of the press reaction, list of periodicals with index of 

quotations, index of names, biographical notes, bibliography of citations, bound 

in original stiff illustrated wrappers, name on front endpaper, otherwise a very 

good copy. 

Chicago; The University of Chicago Press; 1990. Click here to Order 
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AUD$30 

125009 

ETZIONY, M. B. 

The Physician's Creed: An Anthology of Medical Prayers, Oaths and 

Codes of Ethics Written and Recited by Medical Practitioners Through 

the Ages. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [xx], 162; illustrated frontispiece, text illustrated 

with numerous b/w. plates, notes, references, bound in original grey cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges, previous owne'rs 

name on front endpaper, otherwise a very good copy. 

Springfield, IL; Charles C. Thomas; 1973. Click here to Order 

AUD$125 
 

124947 

EVANS, IAN. 

The Lithgow Pottery. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; illustrated endpapers, colour frontispiece, 

colour illustrations, numerous b/w illustrations, appendices, references, 

sources of illustrations, select bibliography, glossary of terms, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, 

a fine copy. 

Sydney; The Flannel Flower Press; 1980. 

Limited Edition of 2000 numbered and signed copies. This copy being number 

346. Click here to Order 

AUD$125 

 

124841 

EVANS, WILSON P. 

Through The Rip. Ships And Seamen Of Old Port Phillip. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 232; illustrated endpapers, 16 pages of b/w 

plates, index, bound in original purple cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$45 
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125007 

EWART, ALFRED. 

Flora Of Victoria. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 1257; coloured frontispiece, text with 

numerous b/w. line drawings, index and glossary, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Melbourne; Prepared by Government Printer for the University Press; 

1930. Click here to Order 

AUD$250 

 

125101 

FEARNLEY-WHITTINGSTALL, HUGH. 

Hugh's Three Good Things on a Plate. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 415, (1); illustrated endpapers, illustrated title page 

and frontispiece, text illustrated with numerous coloured photographs, index, 

bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

London; Bloomsbury; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

125099 

FEARNLEY-WHITTINGSTALL, HUGH. 

River Cottage Everyday. 

Cr. 4to; pp. 416; text illustrated with numerous coloured photographs and text 

drawings, index, bound in original slick illustrated boards, good copy. 

London; Bloomsbury; 2009. Click here to Order 

AUD$30 

 

125106 

FELS, MARIE HANSEN. 

'I Succeeded Once': The Aboriginal Protectorate on the Mornington 

Peninsula, 1839-1840. (Aboriginal History Monograph 22). 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxii, 422; text with 45 illustrations and 

maps, bibliography, select index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Canberra; ANU E Press and Aboriginal History Incorporated; 2011. Click 

here to Order 

AUD$65 
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124754 

FERSON, MARK J; Editor. 

P. Neville Barnett: Australian Genius with Books. A volume of essays 

issued on the 50th Anniversary of his death. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. viii, 92; text with 21 illustrations of 

bookplates, notes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Sydney; Book Collectors' Society of Australia; 2003. 

A Limited edition of one hundred and fifty copies printed, numbered from 1 to 

150. This copy being number 57 signed by the editor. Click here to Order 

AUD$75 
 

124888 

FEWKES, JESSA WALTER. 

Hopi Katcinas Drawn By Native Artists. (Smithsonian Institution Bureau of 

American Ethnology - Annual Report 1903.). 

Facsimile Reprint; Demy 4to; pp. 190; endpaper maps, illustrated with 63 full 

page coloured illustrations, bound in original beige cloth, title lettered in 

brown on spine and upper board, stamped decoration in gilt and red on upper 

board, very good copy. 

Glorieta, New Mexico; The Rio Grande Press Inc.; 1969. Click here to Order 

AUD$40 
 

124802 

FINN, PAUL. 

Law and Government in Colonial Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xix, 216; notes, bibliography, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$65 

 

124724 

FIRTH, NOLA. 

The Armour of Light: The Life of Reverend Doctor Barry Marshall. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 124; illustrated with 16 pages of 

photographs many in colour, endnotes, index, bound in original grey cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, inscribed and signed 

by author on title page, fine copy. 

Middle Park, Vic.; Lothian Custom Publishing; 2017. Click here to Order 

AUD$40 
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124768 

FISHER, COLIN. 

Ready And Willing We Strive To Save. The Story Of The Mornington Urban 

Fire Brigade. 1917-2007. 

First Edition; Lge. 4to; pp. iv, 98; profusely illustrated with b/w and colour 

mainly photographic illustrations, appendices, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, minor crease to spine, minor wear to edges, otherwise a 

very good copy. 

Mornington; Mornington Fire Brigade; 2007. Click here to Order 

AUD$33 
 

124970 

FITZGERALD, BRYAN; FITZGERALD, JOHN; CANTWELL, DORA; CAHILL, 

JOHN; HARKIN, MARY. 

A Tale From Tipperary To Gunyah Gunayah. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 162; 21 illustrations within text, 2 f/p. illustrations, 

1 foldout map, bound in original stiff printed wrapper, small chip on bottom edge 

of spine otherwise a fine copy. 

Dumbalk, Vic.; Bryan Fitzerald; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

124769 

FITZGIBBON, JEAN; GOY, SUSAN; FINNIGAM, 

GARRY. 

Guardians Of The Village; A History of the Port 

Fairy Fire Brigade Since 1861. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 80; text illustrated 

with numerous photographs mostly in colour, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, 

fine copy. 

Port Fairy Fire Brigade; 2012. Click here to Order 

AUD$45 
 

125068 

FLAGG, SIMON; GURCIULLO, SEBASTIAN. 

Footprints: The Journey of Lucy and Percy Pepper. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 132; 16 pages of coloured photographic 

illustrations, text with numerous b/w. illustrations, list key people in record, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

North Melbourne; National Archives of Australia/Public Record Office Victoria; 

2008. 

The Lives of Lucy and Percy Pepper, from Gippsland, Victoria, were affected by 

laws and government policies that defined who was 'Aboriginal' and who was not. 

This book reveals their struggle to keep their extended family together, fight for 

Australia in World War I, make good on a soldier settlement block, and survive ill 
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health and poverty. Click here to Order 

AUD$65 

125052 

FLEISHER, BENJAMIN W; Editor. 

Enthronement of The One Hundred Twenty-Fourth Emperor of Japan: 

Being A Complete Account of the Enthronement Ceremonies from 

December 25, 1926, to December 13, 1928, Together with Special Articles 

interpreting these Ceremonies and Greetings to His Imperial Majesty the 

Emperor and the Japanese People from Foreign Sources. 

First Edition; Post Folio; pp. xvi, 180; text illustrated with numerous b/w. 

illustrations, one full page tipped in original coloured woodblock print of 

Himeji Castle by Hiroshi Yoshida, numerous messages of goodwill, glossary, 

rebound in quarter grey leather retaining the original pictorial silk boards, title 

lettered in gilt on spine, the inner edge of the pages had been damaged in 

original binding, still visible on inner margin but not affecting any of the text 

or illustrations, good copy. 

Tokyo; The Japan Advertiser; November 1928. Click here to Order 

AUD$225 

 

124816 

FLETCHER, EUNICE; Editor. 

Biographical Register of the Australian Capital Territory 1820-1911. 

First Edition; Med. 4to; pp. xviii, 197; 2 full page maps, bibliography, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Heraldry & Genealogy Society of Canberra; 1993. Click here to 

Order 

AUD$40 

 

124800 

FORNANDER, ABRAHAM. 

An Account of The Polynesian Race its Origin and Migrations: And the 

Ancient History of the Hawaiian People to the Times of Kamehameha I. 

Three Volumes in One. 

First Tuttle Edition with the Index at back of book; Thick Demy 8vo; pp. xiii, 

247, vi, 399; x, 292, 86 (index); portrait frontispiece, folding genealogy of 

Nanaulu and Ulu, bound in original maroon cloth, black title label on spine, 

title lettered in gilt on label, dustjacket, very good copy. 

Rutland, Vermont; Charles E. Tuttle Company Publishers; 1969. Click here to 

Order 

AUD$100 
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124877 

FORSTER, JOHN. 

The Life of Charles Dickens. 

Household Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 449; frontispiece portrait, two full page 

illustrations, 36 illustrations within the text, index, bound in original green 

decorated cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, moderate foxing 

to first couple on pages, corners bumped, good copy. 

London; Chapman & Hall; n.d. (1875). Click here to Order 

AUD$125 

 

124936 

FRASER, IAN.; MCJANNETT, MARGARET. 

Above The Cotter. A Driver's And Walker's Guide To The North 

Brindabellas. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 125; b/w illustrations throughout, 1 f/p map at 

rear, index to boxes, about the authors, bound in original stiff illustrated 

wrapper, light wear to wrapper, name on title page, good copy. 

Canberra; Canberra & South-East Region Environment Centre; 1991. Click 

here to Order 

AUD$26 
 

124843 

FREUND, DOROTHEA M. 

I Will Uphold You: Memoirs of Dorothea M. Freund including her 

Adventures in New Guinea Mission Work. 

First Edition; Demy 8vo; pp. iv, 252; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, errata, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Payneham, SA; A.P.H. Freund; 1985. Click here to Order 

AUD$30 

 

124959 

FRY, CHRISTOPHER; Introduced by. 

Charlie Hammond's Sketch - Book. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. 80 unpaginated; portrait frontispiece, 

profusely illustrated throughout in colour and b/w., bound in original beige 

boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1980. 

Charlie Hammond left England in 1885 at the age of fifteen in search of 

excitement and adventure in the antipodes. He kept a series of illustrated 

diaries, or sketchbooks, chronicling his escapades in great detail. This book 

contains a selection from five of those battered volumes, tracing his story from 

the eve of his departure to his marriage in 1916 by way of a wonderful variety 

of experiences in Australia and New Zealand. Click here to Order 

AUD$26 
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124927 

GABAY, AL. 

The Mystic Life of Alfred Deakin. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. (vii), 208; acknowledgements, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1992. Click here to Order 

AUD$55 

 

125109 

GALBALLY, ANN; GRAY, ANNE. 

Letters from Smike. The Letters Of Arthur Streeton 1890-1943. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 224; b/w illustrations throughout, select 

bibliography, list of correspondents, bound in original grey cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket spine faded, good copy. 

Oxford University Press Australia; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

124966 

GARDNER, JAMES. 

The Faiths of the World; An Account of all Religions and Religious Sects, 

Their Doctrines, Rites, Ceremonies, and Customs. Compiled from the 

Latest and Best Authorities. 

First Edition; Thick Impl. 8vo; Vol. I. A-G. pp. [iv], 2, ii, 992; Vol. II. H-Z. 

pp. [iii], 930; each volume with illustrated frontispiece and title page, texts 

illustrated with numerous full page, engravings, bound in contemporary half 

black leather with green cloth boards, raised bands, titles lettered in gilt on 

spines, gilt stamped decoration on spines and boards, all edges gilt, very light 

foxing to first few pages of each volume, otherwise a very tight bright set. 

Leith Walk, Edinburgh; Union Street, Glasgow; and 45 Ludgate Hill London: 

A Fullarton & Co.; n.d. (c-1860). Click here to Order 

AUD$425 

 

124887 

GEYTENBEEK, BRIAN; GEYTENBEEK, HELEN. 

Gidabal Grammar and Dictionary. Summer Institute of Linguistics - 

Australian Aboriginal Studies No. 43 Linguistic Series No. 17. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 85; 2 full page maps, Gidabal dictionary, 

several charts and tables, bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1971. Click here 

to Order 

AUD$50 
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124961 

GIBBS, MAY; WALSH, MAUREEN. 

The May Gibbs Collection: Volume I. Mother of the 

Gumnuts: Her Life and Work: Volume II. Gumnut 

Classics: The Famous Gumnut Adventures. 

Cornstalk Edition; Demy 4tos; pp. Vol 1: 228; Vol 2: (vi), 

496; numerous b/w illustrations, colour illustrations, each 

bound in original green cloth, titles lettered on spines in 

white, dustjackets a little chipped on edges, housed in 

original green slip case with title lettered in gilt on spine, 

slip case a little worn otherwise a very good set. 

North Ryde, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1991. 

Volume 1 is a biography of Australian author and 

illustrator May Gibbs, written by Maureen Walsh. Volume 2 

collects the following Gibbs' "Gumnut" titles: "Tales of 

Snugglepot and Cuddlepie", "Little Ragged Blossom", 

"Little Obelia", "Nuttybub and Nittersing", "Chucklebud 

and Wunkydoo", "Scotty in Gumnut Land", "Mr. and Mrs. 

Bear and Friends", and "Gumnut Gossip". Click here to 

Order 

AUD$75 

 

124894 

GILLEN, MOLLIE. 

The Search for John Small - First Fleeter. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 189; colour portrait frontispiece, text with 

numerous b/w illustrations, b/w plates, reference notes, genealogical table, 

bibliography, supplementary sources, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, edges with minor creases, very good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1985. Click here to Order 

AUD$100 

 

124861 

GOETZFRIDT, NICHOLAS J; Compiler. 

Indigenous navigation and Voyaging in the Pacific: A Reference 

Guide. (Bibliographies and Indexes in Anthropology, Number 6). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 294, (1); 1 double page map, author index, 

geographic index, subject index, bound in original blue cloth, title labels on 

spine and upper board, titles lettered in gilt on labels, fine copy. 

New York; Greenwood Press; 1992. Click here to Order 

AUD$125 
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124883 

GOODACRE, W. A. 

The Honey and Pollen Flora of New South Wales. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 195; coloured frontispiece, text with 11 full page, 

coloured plates, one folding map, numerous text drawings and illustrations, 

list of apiary sites and bee ranges, index, bound in original blue cloth, title on 

upper board, very good copy. 

Sydney; David Harolod Paisley, Government Printer; 1938. Click here to 

Order 

AUD$125 
 

124761 

GRAHAM, MARJORIE. 

Australian Pottery of the 19th and early 20th Century. Photography 

Donald Graham. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 176; frontispiece, 168 b/w. illustrations, 34 colour 

plates, glossary, selected bibliography, acknowledgements, index; original 

cloth, dustjacket; a fine copy. 

Sydney; The David Ell Press in association with The National Trust of 

Australia (NSW) Women's Committee; 1979. Click here to Order 

AUD$75 
 

124991 

GRAHAM, REV. JOHN. 

Lawrence Struilby : or, Observations and Experiences During Twenty-

Five Years of Bush-Life In Australia. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 17-292; [2] advertisements; rebound in modern 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

London; Longman, Green, Longman, Roberts, and Green; 1863. 

Narrative fiction set mainly in the Bathurst district. Contains descriptive 

accounts of bushrangers, convict life, prison discipline, Aborigines, and bush 

life. Author was the pastor at the Pitt Street Congregational Church in 

Sydney. Ferguson 10041. Click here to Order 

AUD$100 

 

125002 

GRAY, J. R. 

History of The Wedderburn Goldfields. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 96 (last 3 blank); frontispiece, 8 illustrations 

(drawings), folding map of Wedderburn at rear, index; original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; February 1981. 

Originally published as articles in the Wedderburn Express in 1888. Includes 

a listing of 45 Gold bearing reefs in the Wedderburn area. Foldout map 

includes locations gold reefs and where some large nuggets have been 

found. Click here to Order 
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AUD$120 

124999 

GREGORY, C DICKSON. 

The Romance of the " Edina ". The World's Oldest Screw - Steamship. 

With chapters on the auxiliary steamship " Great Britain " and the Port Phillip 

Bay Steamers Past and Present. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 84; colour frontispiece, 43 b/w. illustrations, 

a chronological table, including a Log-book of the "Edina", bound in original 

blue cloth, title lettered in black on spine and upper board, authors inscription 

and signature on half title page, very good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens Ltd.; 1935. 

Large amount of information on the Edina in her many transformations and 

also other maritime areas including SS. Great Britain, an auxiliary steam ship 

with sails, Bay steamers, SS Courier, SS, Coogee, SS Alert, SS. Excelsior, 

Manawatu and much more. Click here to Order 

AUD$85 

 

125059 

GRIFFTHS, ROBERT. 

The History of The Royal and Ancient Park of Toxteth Liverpool. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. [vi], 156, (31) index; illustrated frontispiece, 

text illustrated with numerous b/w. illustrations, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Liverpool; Liverpool Libraries and Information Services; 2002. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

124712 

GUILFOYLE, W. R. 

Australian Plants. Suitable for Gardens, Parks, Timber, Reserves, etc. 

First Edition; 8vo; pp. 478; frontispiece, numerous b/w illustrations; original 

illustrated cloth, very good copy. 

Melbourne; Whitcombe and Tombs Ltd; n.d. (1911). Click here to Order 

AUD$75 
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124924 

GUNSON, NIEL; Editor. 

The Changing Pacific: Essays in Honour of H. E. Maude. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 351; endpaper maps, portrait frontispiece, 

notes and references, bibliography, index, bound in original yellow cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

124892 

GURNER, HENRY FIELD. 

Chronicle Of Port Phillip. Now The Colony Of Victoria From 1770 To 

1849. 

Demy 8vo; pp. viii, 54; 1 f/p. illustration, postscript, note, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, cloth a little marked otherwise a 

very good copy. 

Melbourne; Red Rooster Press; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

124717 

GURNER, JOHN AUGUSTUS. 

Life's Panorama. Being Recollections and Reminiscences of Things Seen 

Things Heard Things Read. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 372; portrait frontispiece, 31 b/w. plates, index, 

advertisements, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and 

front board, good copy. 

Melbourne; Lothian Press; 1930. 

Mr Gurner's memories of Melbourne and Sydney and Australia generally are 

extensive and peculiar, and his pleasant, chatty, rambling style will endear 

him to his readers. Click here to Order 

AUD$50 

 

125117 

HAMPTON, D. PATRICIA. 

Retail Co-Operatives In The Lower Hunter Valley. Newcastle History 

Monographs No. 12. 

First Edition; F'cap 4to; pp. 78; illustrated with 24 b/w. photographs, 

references, bibliography, index, bound in original still illustrated stapled 

wrapper, very good copy. 

Newcastle, NSW; The Newcastle Region Public Library; 1986. Click here to 

Order 

AUD$30 
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124996 

HANNAFORD, S. 

The Wild Flowers of Tasmania or, Chatty Rambles Afloat and Ashore, 

Amidst the Seaweeds, Ferns, and Flowering Plants; with a Complete List 

of Indigenous Ferns, and Instructions for their Cultivation. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 188, 4 (advertisements); illustrated with ten full 

page plates, bound in original green cloth covered bevelled boards, title 

lettered in gilt on spine and front board, cloth worn and rubbed, endpapers 

foxed, front hinge starting to crack, still a very sound good copy. 

Melbourne; F. F. Bailliere, Publisher; 1866. 

Ferguson 10213. Click here to Order 

AUD$300 

 

124993 

HANNAFORD, SAMUEL. 

Jottings In Australia: or, Notes On the Flora and Fauna of Victoria. With 

a Catalogue of the More Common Plants, Their Habitats, and Dates of 

Flowering. 

First Edition; F'cap 8vo; pp. [4], 100; errata page, bound in full limp calf 

wrappers, title lettered in gilt on upper wrapper, corners and spine of wrappers 

worn, good tight copy. SCARCE. 

Melbourne; James J. Blundell 7 co., 44 Collins Street West; 1856. 

Ferguson 10211. Reputed to be the first natural history book on the state of 

Victoria. Click here to Order 

AUD$475 

 

125008 

HARNESK, HELENA. 

Linnaeus Genius of Uppsala. 

First English Edition; Demy 8vo; pp. 123; illustrated endpapers, text with 

numerous illustrations most in colour, bibliography, sources, index, 2 maps, 

bound in original slick illustrated boards, fine copy. 

Uppsala; Hallgren & Fallgren; 2007. Click here to Order 

AUD$40 

 

125058 

HARRIS, HELEN DOXFORD; PRESLAND, GARY. 

Cops And Robbers. A Guide to Researching 19th Century Police and 

Criminal Records in Victoria, Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 130; b/w illustrations, appendices, 

bibliography, names index, general index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, spine faded, name of previous owner on half title page, good copy. 

Nunawading; Harriland Press; 1990. Click here to Order 

AUD$30 
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125042 

HAWKE, JESSICA. 

Follow My Dust. A biography of Arthur Upfield. With an introduction by 

Detective Inspector Napoleon Bonaparte. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 238; b/w frontispiece, 12 pages b/w plates, 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, dustjacket chipped 

and damaged, cloth a little marked, name on front endpaper, good copy. 

Melbourne, London, Toronto: William Heinemann: 1957. Click here to Order 

AUD$100 

 

124884 

HAWKINGS, DAVID T. 

Bound For Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 268; 14 plates, 18 illustrations, appendices, 

indices, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, very good 

copy. 

Sussex; Phillimore; 1987. Click here to Order 

AUD$50 

 

125003 

HAWKINS, HENRY. 

'London's Great Legacy.' Epping Forest Described by Pen and Camera. 

F'cap 4to; pp. 144; illustrated frontispiece, title page vignette, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, bye-laws in pursuance of the 

Epping Forest Acts, 1878 and 1880, table of fees to be taken by the Reeves, 

bound in original brown decorated cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, back hinge a little weak, still a good sound copy. 

London; Thomas Mitchell, 48-50 Aldersgate Street; n.d. (c-1890's). Click here 

to Order 

AUD$50 
 

125082 

HENDERSON, BERYL; Editor. 

Monuments And Memorials. Foreword By Professor Joan Kerr. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 284; illustrated endpapers, b/w illustrations 

throughout, index, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

The Royal Australian Historical Society Register; 1988. 

A fascinating ramble through 5000 monuments and memorials to the people 

and events that helped make this state great. Click here to Order 

AUD$30 
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125047 

HENEY, H M E. 

In A Dark Glass The Story of Paul Edmond Strzelecki. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 255; portrait frontispiece, bibliography, 

reference notes, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1961. 

Sir Pawel Edmund Strzelecki (1797-1873), explorer, geologist and 

philanthropist, noted for his contributions to the exploration of Australia, 

particularly the Snowy Mountains and Tasmania as well as climbing and 

naming the highest mountain on the continent Mount Kosciuszko 

(2,228m). Click here to Order 

AUD$30 

 

124742 

HEYDON, NAOMI SLATER. 

Looking Back . . . Pioneers of Bytown and March. Nicholas Sparks and 

Hamnett Kirkes Pinhey, Their Antecedents and Their Descendants. 

First Edition; Demy 4to; pp. 542; endpaper family trees, illustrated title page, 

18 coloured illustrations, numerous b/w. photographs, maps and facsimile 

documents, numerous family trees, bibliography, index of illustrations, 

general index, bound in original blue cloth, title lettered in silver on spine and 

upper board, dustjacket, signed by author opposite the title page, small price 

whited out on title page, otherwise a fine copy. 

Ottawa, Ontario; Nemo Publications; 1980. Click here to Order 

AUD$100 

 

124879 

HICKEY, GERALD CANNON. 

Kingdom In the Morning Mist: Mayrena in the Highlands of Vietnam. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxxiv, 221; 5 maps, text with 8 b/w. illustrations, 

notes, index, bound in original green cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Philadelphia; University of Pennsylvania Press; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
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124790 

HIGGINS, KATHARINE CHAPIN. 

Richard Higgins A Resident and Pioneer Settler at Plymouth and 

Eastham, Massachusetts, and at Piscataway, New Jersey and His 

Descendants. 

First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. [vi], 792, (1); portrait frontispiece, 

text with 10 full page b/w. photographic illustrations, several family trees, 1 

text map, addenda, index of names, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, very good copy. 

Worcester, Massachusetts; The Author; 1918. Click here to Order 

AUD$200 
 

124737 

HILL, G. F; POLLARD, GRAHAM. 

Renaissance Medals from The Samuel H. Kress Collection at the National 

Gallery of Art: Based on the Catalogue of Renaissance Medals in the 

Gustave Dreyfus Collection. 

Revised and Enlarged Edition; Med. 4to; pp. x, 307, (10; text with 667 

photographic illustrations, concordance, index of inscriptions, general index, 

index of persons, index of artists, list of trustees, bound in original navy cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; The Phaidon press for The Samuel H. Kress Foundation; 1967. Click 

here to Order 

AUD$75 

 

124943 

HILL, GEORGE W; Editor. 

Kuchel, 1838-1970. (The Kuchel Story). 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 72; illustrated endpapers, Kuchel family 

statistics, text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous family 

trees, bound in brown cloth, title lettered in gilt on spine, original stiff 

illustrated wrappers bound in, tipped-in is the four page order of thanksgiving 

service at Handorf for Sunday November 22nd, 1970, and one page list of 

photographs, fine copy. 

Richmond, SA; Mitchell Press; 1970. 

Johann Georg Kuchel (ca.1783-1845) married Anna Dorothea Seifert, and in 

1838 the family immigrated from Langmeil, Prussia, Germany to Port 

Adelaide, South Australia. They settled at Klemzig, several miles from 

Adelaide, and later moved to Kirchenbergen, South Australia. Click here to 

Order 

AUD$75 
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124794 

HILLIARD, WINIFRED M. 

The People In Between. The Pitjantjatjara People of Eunabella. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 253; 8 pages of colour plates (14 illusts.), 9 

pages of b/w. plates (18 illusts.), 5 appendices, selected bibliography, other 

relevant reading, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, lightly chipped dustjacket, signed by author on title page, good copy. 

London; Hodder And Stoughton; 1968. Click here to Order 

AUD$35 

 

124995 

HINGSTON, J; Editor. 

Guide for Excursionists in Melbourne. Dedicated to all in search for 

Health, Recreation and Pleasure - (Cover title "Outs"). 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [vii] advertisements , 256, (52); advertisements; 

bound in original green limp cloth covered boards, title lettered in gilt on front 

board, contemporary inscription from a visitor to Australia on the front blank 

page, cloth a little worn hinges starting, good sound copy. First editions are 

Scarce. 

Melbourne; H. Thomas; 1868. 

Ferguson 10437e. Click here to Order 

AUD$450 

 

125065 

HOAD, T. F; SIMPSON, JOHN. 

The Oxford Library of Words and Phrases Vol. I 

Quotations. Vol. II. Proverbs. Vol. III. Word Origins. 

Demy 8vo; Vol. I. pp.[viii], 464, (1); Vol. II. pp. xiv, 256; 

Vol. III. pp. xvi, 552; uniformly bound in quarter red faux 

leather with red cloth boards, titles lettered in gilt on spines 

and upper boards, housed in red illustrated card slipcase, 

very good set. 

London; Guild Publishing/Oxford University Press; 

1990. Click here to Order 

AUD$60 

 

124780 

HODGKINSON, R. 

Eber Bunker of Liverpool. "The Father of Australian Whaling" Roebuck 

Society Publication, No. 15. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 64; 3 maps, 12 pages of b/w plates, 

bibliography, index, errata to front endpaper, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, very good copy. 

Canberra; Roebuck Publication; 1975. Click here to Order 

AUD$35 
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124925 

HODGSON, K. C. 

Out Of The Mahogany Desk. 

First Edition; Cr. 4to; 224; illustrated frontispiece, 8 pages of b/w. 

photographic plates, 2 in text illustrations, several family trees, index, bound 

in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

London; The Research Publishing Co.; 1971. 

Based on family letters accumulated in a mahogany desk over a period of 150 

years, this book gives insight into many walks of life, and several parts of the 

world, during the period 1736-1887. In the latter part of the book something 

is learnt of early Australia, two of the sons settled there, one being involved in 

the gold rush at Ballarat and the other doing survey work in the days when 

Queensland was being opened up. Click here to Order 

AUD$60 

 

125108 

HOFF, DR URSULA. 

Frederick McCubbin Exhibition: To Mark the 

Centenary of The Artist's Birth in 1855. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (20) unpaginated; text with 6 b/w. 

illustrations, together with the loosely inserted print "Bush 

Sawyers 1910", bound in original printed stapled wrappers, 

good copy. Hard to find with the loose coloured print. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 1955. Click here 

to Order 

AUD$30 
 

124731 

HOFFMANN, HEINRICH 

Struwwelpeter (Shock-Headed Peter): Jolly Stories and Funny Pictures. 

First Australian Edition; Demy 4to; pp. 24; illustrated title page, text with 

numerous coloured illustrations, bound in original illustrated boards with red 

cloth spine, corners bumped and boards a little worn, good copy. 

Sydney; Dymock's Book Arcade Ltd.; n.d. (c-1948). Click here to Order 

AUD$50 
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124897 

HOLBEIN, JOHN. 

The Dance Of Death. Illustrated in Forty-Eight Plates. 

Demy 8vo; pp. 11, (96) plates and descriptions; Illustrated frontispiece and 

title page, 48 full page plates, bound in original green cloth, title lettered in 

gilt on spine, stamped decoration in black on spine, bookplate of "David 

Flather" on front endpaper, very good copy. 

London/Glasgow; Hamilton, Adams & Co./Thomas D. Morison; 1887. 

An incomparable sequence of Renaissance woodcuts showing the folly of 

human greed and pride. Each woodcut features a dancing Death dragging a 

reluctant human away, starting in plate five with the highest in society "The 

Pope" then moving down through society's hierarchy to end with society's 

weakest the Beggar, the Child and the Fool. Click here to Order 

AUD$100 

 

124844 

HOLDEN, ROBERT; HOLDEN, NICHOLAS. 

Bunyips. Australia's Folklore of Fear. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. vi, 226; illustrated title page, b/w 

illustrations throughout, endnotes, select bibliography, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2001. Click here to Order 

AUD$75 

 

124886 

HOLMER, NILS M. 

Notes on the Bandjalang Dialect. Spoken at Coraki and Bungawalbin 

Creek, N.S.W - Australian Aboriginal Studies No. 32 Linguistic Series No. 

11. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii) 50; Notes, bibliography, bound in original 

brown printed stiff wrapper, old price in ped on title page otherwise a fine 

copy. 

Canberra, A.C.T; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1971. 

Detailed discussion on the Bandjalang dialect with a 13 page 

vocabulary. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLBEIN,%20JOHN.&title=The%20Dance%20Of%20Death.%20Illustrated%20in%20Forty-Eight%20Plates.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLMER,%20NILS%20M.&title=Notes%20on%20the%20Bandjalang%20Dialect.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125081 

HOLMES, SANDRA LE BRUN. 

Faces in The Sun - Outback Journeys. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [viii], 472; illustrated with 16 pages of 

photographs some in colour, notes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Viking; 1999. Click here to Order 

AUD$30 

 

124870 

HOLMES, SANDRA LE BRUN. 

Yirawala. Artist and Man. 

First Edition; Demy 4to; pp. (x), 92; illustrated endpapers, numerous colour 

illustrations, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Ryde, NSW; The Jacaranda Press; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

124911 

HOOPER, MEREDITH. 

Doctor Hunger & Captain Thirst. Stories of Australian explorers. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; map endpapers, frontispiece, numerous b/w 

illustrations, index, bound in original blue cloth, dustjacket, a very good copy. 

North Ryde, NSW; Methuen Australia; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

124872 

HOORN, JEANETTE; Commentary by. 

The Lycett Album. Drawings of Aborigines and Australian scenery with 

commentary by Jeanette Hoorn. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vii, 74 (last 42 pages have coloured plates printed on 

one side only); numerous b/w plates, 20 colour plates, references, original 

cloth, dustjacket, a very good copy. 

Canberra, ACT; National Library of Australia; 1990. Click here to Order 

AUD$85 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLMES,%20SANDRA%20LE%20BRUN.&title=Faces%20in%20The%20Sun%20-%20Outback%20Journeys.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLMES,%20SANDRA%20LE%20BRUN.&title=Yirawala.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOOPER,%20MEREDITH.&title=Doctor%20Hunger%20&%20Captain%20Thirst.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOORN,%20JEANETTE;%20Commentary%20by.&title=The%20Lycett%20Album.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124948 

HORAN, JAMES D. 

The McKenney-Hall Portrait Gallery of American Indians. 

First Edition; Med. 4to; pp. 373; portrait frontispiece, illustrated title page, 

text with numerous coloured plates, notes, bibliography, index, bound in 

original red faux leather, dustjacket chipped and worn on edges, good copy. 

New York; Crown Publishers, Inc.; 1972. 

The book contains 128 portraits painted from life with individual biographies 

and the first full-length biography of Col. Thomas L. Mckenney. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

124770 

HUNTER, LYNDEL. 

The Campaign Fires; North-East/East Gippsland Fires 2003. 

First Edition; Demy 4to; pp. 120; text illustrated with numerous photographs, 

and maps mostly in colour, statistics, glossary, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Melbourne; CFA; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

124718 

HUNTLY, CHARLES, XI MARQUIS OF. 

The Records of Aboyne MCCXXX - MDCLXXXI (1230 - 1681). 

First Limited Edition; Thick Demy 4to; pp. xliii, 589; portrait frontispiece, 5 

pages of illustrations, 4 pages illustrating seals (16 seals), 2 pages of 

signatures illustration 19 signatures, index, bound in original olive green 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt seal of the club stamped on upper 

board, armorial bookplate of R. M. Farquharson, Inverey. ACT on front 

endpaper, very good copy. 

Aberdeen; The new Spalding Club; 1894. 

Edition limited to 525 numbered copies. This copy being No. 66. Click here to 

Order 

AUD$200 

 

124977 

IDRIESS, ION. 

Prospecting for Gold. From the Dish to the Hydraulic Plant. With 

Introduction by F. S. Mance. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. x, 158; illustrated with 14 full page line drawings 

and 2 smaller line drawings within in text, index, bound in original worn and 

stained blue cloth boards, title lettered in gilt on spine and upper board, one 

small marginal note in ink, otherwise a good sound copy. SCARCE. 

Sydney; Angus and Robertson; 1931. Click here to Order 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HORAN,%20JAMES%20D.&title=The%20McKenney-Hall%20Portrait%20Gallery%20of%20American%20Indians.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HORAN,%20JAMES%20D.&title=The%20McKenney-Hall%20Portrait%20Gallery%20of%20American%20Indians.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUNTER,%20LYNDEL.&title=The%20Campaign%20Fires;%20North-East/East%20Gippsland%20Fires%202003.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUNTLY,%20CHARLES,%20XI%20MARQUIS%20OF.&title=The%20Records%20of%20Aboyne%20MCCXXX%20-%20MDCLXXXI%20(1230%20-%201681).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUNTLY,%20CHARLES,%20XI%20MARQUIS%20OF.&title=The%20Records%20of%20Aboyne%20MCCXXX%20-%20MDCLXXXI%20(1230%20-%201681).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION.&title=Prospecting%20for%20Gold.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$375 

124997 

IDRIESS, ION L. 

Opals And Sapphires: How To Work, Mine, Class, Cut, Polish, and Sell 

Them. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 231; text illustrated with 16 photographic 

plates, 8 of which are in colour, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket price clipped and worn and chipped on 

edges, name on front endpaper, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1967. Click here to Order 

AUD$140 
 

124747 

IMMIGRATION. 

Immigration : Index To Assisted Immigrants Arriving Port Phillip, 1839 - 

51. Bound with Guide To Shipping and Free Passenger Records. New 

South Wales Guide to the State Archives No. 16. and No. 17. 

First Editions; F'cap Folio; No. 16. pp. x, 235; No. 17. pp. 97; 3 b/w. 

illustrations, index, alphabetical list of bounty ships arriving Port Phillip: 

1839-51, references, both bound together in modern red cloth, original stiff 

wrappers bound-in, title lettered in gilt on spine, fine copies. 

Sydney; The Archives Authority of New South Wales; 1976, 1977. Click here 

to Order 

AUD$80 

 

124784 

IVINS, WILLIAM M. 

Prints and Visual Communication. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 190; 84 full page b/w. illustrations, index, 

bound in original green cloth, title lettered in black on spine, dustjacket 

chipped on edges, good copy. 

London; Routledge & Kegan Paul Limited; 1953. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION%20L.&title=Opals%20And%20Sapphires:%20How%20To%20Work,%20Mine,%20Class,%20Cut,%20Polish,%20and%20Sell%20Them.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=IVINS,%20WILLIAM%20M.&title=Prints%20and%20Visual%20Communication.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125079 

JAQUES, TONY. 

Dictionary of Battles and Sieges: A Guide to 8500 Battles from Antiquity 

to the Twenty-First Century. 

First Australian Edition; Thick Cr. 4to; pp. liv, 1354; chronological reference 

guide, bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in white 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton; Miegunyah Press; 2007. Click here to Order 

AUD$50 

 

125078 

JENKIN, CORALIE ELSENORE JANIS. 

Alexander Morison: Independent. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 127; several b/w. illustrations, Morison family 

tree, endnotes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Henely Beach, SA; Seaview Press; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

124726 

JOHNS, CAPTAIN W. E. 

Biggles Defies the Swastika. Illustrated by Howard leigh and Alfred Sindall. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. 198; text with six full page illustrations, 

bound in original brown cloth, title lettered in black on spine and upper board, 

dustjacket with the Australian Retail Price of 6/6d., dustjacket damaged and 

chipped on edges, pages browned, good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; n.d. Click here to Order 

AUD$125 

 

124725 

JOHNS, CAPTAIN W. E. 

Biggles Works It Out: A Story of Air Detective-Inspector Bigglesworth 

and his Comrads of the Air Police. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], 192; illustrated frontispiece, title page vignette, 

text with 7 full page illustrations, bound in original maroon cloth, title lettered 

in black on spine and upper board, price clipped dustjacket, dustjacket 

chipped and damaged on edges, some light occasional foxing, good copy. 

London; Hodder & Stoughton; 1951. Click here to Order 

AUD$150 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JAQUES,%20TONY.&title=Dictionary%20of%20Battles%20and%20Sieges:%20A%20Guide%20to%208500%20Battles%20from%20Antiquity%20to%20the%20Twenty-First%20Century.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124741 

JOHNSON, KEITH A. AND SAINTY, MALCOLM R. 

Sydney Burial Ground 1819-1901 [Elizabeth and Devonshire Streets] and 

History of Sydney's Early Cemeteries from 1788. 

First Edition; Demy 4to; pp. 512; frontispiece; 32 b/w illustrations; map 

endpaper at front, illustrated rear endpaper, references, [5] appendices, [6] 

indexes, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket with some minor creases, previous owner's name on title page, 

otherwise a fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 2001. 

Includes First Fleeters and Second Fleeters. Sketch of area of land and 

buildings before the Sydney's Central Railway Station was built including 

Belmore Police Barracks, Devonshire Street Cemetery, Redfern Railway 

Station, Refuge, Sydney Female Refuge, Convent and Chapel of the Good 

Samaritan Nuns. Endpaper map of the Plan of Part of the South End and 

Suburbs of the City of Sydney, 1842. Appendices include Licenses to Bury and 

Butt books, Re-internment register of remains, List of Cemeteries where 

remains are located, Monumental Inscriptions Transcribed 1969, Cemeteries 

Chronology with Commencement Date, Cemeteries in Greater Sydney Region 

by Place, Indexes Licenses to Bury and Butt Blooks, Re-internment Registers, 

Monumental Inscriptions, Introductory Text, Persons and Subjects. Includes 

Graves of Gregory Blaxland, James Bonwick and William Redfern. Click here 

to Order 

AUD$225 

 

125037 

JONES, EMLYN. 

Rongorongon Te Baba N Amerika I Kiribati: A short history of the Work 

of the American Board of Commissioners for Foreign Missions in the 

Gilbert Island 1857-1917. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; 9 b/w illustrations, 4 maps, bound in original 

stiff stapled illustrated wrappers, inscription on front endpaper otherwise a very 

good copy. 

Tarawa; n.d. (1957). Click here to Order 

AUD$50 
 

124878 

KAGAN, PAUL. 

New World Utopias: A Photographic History of the Search for 

Community. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 191; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, notes, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

New York; Penguin Books; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JOHNSON,%20KEITH%20A.%20AND%20SAINTY,%20MALCOLM%20R.%20&title=Sydney%20Burial%20Ground%201819-1901%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125001 

KAY, TIMOTHY. 

Flop The Platypus. Drawings by Rufus Morris. 

First Edition; Square Demy 4to; pp. (32) unpaginated; 12 pages of coloured 

illustrations, numerous b/w. text drawings, bound in original stiff illustrated 

boards, brown cloth spine, previous owner's name on title page, good copy. 

Sydney; A Jons Production; n.d. (1946). 

Muir. 3869. Click here to Order 

AUD$30 

 

124983 

KEENE, FLORENCE M; PALMER, M. G; CHILD, GEORGE C. E; 

ABERCROMBIE, K. 

Whangarei Histories: Four Pamphlets - "Cross Over Kauri 1860-1960 A 

Centennial History of the parish of Whangarei" - "The Carters of 

Springfield 1859-1959" - "Maungakaramea District Centenary 1859-

1959" - "The Changeful Years Unresting. Whangarei Methodist Circuit 

Centennial Celebrations October 8th to 16th, 1966". 

First Editions; Demy 8vo; pp. 156, 72, 25, 35; illustrated with numerous b/w. 

photographs, several foldout family trees, rebound in modern black cloth, 

collective title lettered in gilt on spine, original illustrated wrappers bound in, 

the first pamphlet has a binding error in that pages 65-97 are bound after page 

112, however all pages are present, otherwise fine copies. 

Various; 1960, 1859, 1959 and 1966. Click here to Order 

AUD$120 

 

124982 

KENDALL, HENRY. 

Bell- Birds: A Poem by Henry Kendall with Watercolours by John 

Calwell. 

Reprint; Cr. 8vo; pp. [iii], 6, (1); printed on the recto only, illustrated wrapper, 

7 coloured illustrations in text, rebound into modern black cloth, title lettered 

in gilt on spine, original illustrated wrappers bound in, fine copy. 

North Ryde, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1986. 

'Bell-birds' was published in leaves from Australian Forests by Henry Kendall 

in 1869. This illustrated edition first published by Angus & Robertson 

Publishers in 1982, this current copy being a 1986 reprint of that illustrated 

edition. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KAY,%20TIMOTHY.&title=Flop%20The%20Platypus.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124791 

KENNEDY, PAUL. 

Fifteen Young Men: Australia's Untold Football Tragedy. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 307, (1); illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Penguin Random House; 2016. Click here to Order 

AUD$30 

 

125063 

KENNY, MARILYN. 

Trooping to the Middle East, 1916. The Trooping Journals of Colonel 

John Evans Themistocles, Argyllshire, Aeneas & Port Sydney. Edited by 

Lenore Frost. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 90; illustrated frontispiece and title page, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Moonee Ponds, Vic; Essendon Historical Society Inc.; 2005. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

124809 

KEYNES, GEOFFREY. 

The Life of William Harvey. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 483; colour frontispiece, profusely illustrated; 

index, bound in original maroon boards, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, good copy. 

Oxford; Clarendon Press; 1966. 

The author documents Harvey's relations with his colleagues at home and 

abroad, his relationship with the two Kings of England whom he served. Also 

detailed is his outstanding contribution to the history of science as shown in 

his writings, many surprising episodes in his life are described and his 

outstanding position in his own environment is made plain for all to see. Click 

here to Order 

AUD$70 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KENNEDY,%20PAUL.&title=Fifteen%20Young%20Men:%20Australia's%20Untold%20Football%20Tragedy.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124782 

KEYNES, GEOFFREY; Editor. 

The Letters of William Blake with Related Documents. 

Third Revised and Amplified Edition; Med. 8vo; pp. xxviii, 235; 24 b/w. 

photographic plates, 3 text figures, register of documents, index, bound in 

original navy cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

New York; Oxford University Press; 1980. 

Containing letters which have come light since Gilchrist's "Life of 

Blake"(1880). Fully annotated. Click here to Order 

AUD$50 
 

124801 

KILLIN, KERRY. 

Drovers, Diggers And Draglines. A History Of Blair Athol And Clermont. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (x), 89; 7 colour plates, numerous maps, 

numerous b/w illustrations throughout; appendix, bibliography, references, 

bound in original plum cloth, title lettered in white spine and upper board, 

dustjacket; minor markings to dustjacket, very good copy. 

Brisbane; Pacific Coal Pty. Limited for the Blair Athol Coal Joint Ventures; 

1984. Click here to Order 

AUD$35 
 

124823 

KIRKBRIDE, JOAN R. 

Leather Work Through The Ages. 

Hand Written Manuscript; 26 pages of text, 1 full page map, 2 pages of leather 

samples with 29 tipped-in samples, 4 pages of text illustrations, references, 

bound in quarter brown leather with brown cloth boards, title lettered in gilt 

on spine, very good copy. 

The Author; n.d. Click here to Order 

AUD$150 

 

124825 

KLONSKY, MILTON. 

Blake's Dante: The Complete Illustrations to the Divine Comedy. 

First Edition; Demy 4to; pp. 172; text with numerous illustrations some in 

colour, notes, bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in 

silver on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Harmony Books; 1980. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KEYNES,%20GEOFFREY;%20Editor.&title=The%20Letters%20of%20William%20Blake%20with%20Related%20Documents.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125098 

KRAMER, DR. AUGUSTIN. 

Die Samoa-Inseln. Entwurf einer Monographie mit besonderer 

Berucksichtigung Deutsch -Samoas. Band 1 Verfassung, Stammbaume 

und Uberlieferungen; Band 2. Ethnographie. (Text in German). 

First Editions; Med. 4to; Vol. 1. pp. xii, 509, (7); text illustrated with 44 b/w. 

photographs, 4 maps, 3 full page sepia photographs on card at rear of volume, 

table with the Samoan five main lines from Savaii and Upolu placed side by 

side, name index, corrigenda; Vol. 2. pp. x, 445, (2); illustrated frontispiece, 

text with 147 illustrations, several pieces of music score, alphabetical index of 

Samoan literature, 2 sepia photographs on card at rear; both volumes 

uniformly bound in cream cloth, titles lettered in brown on spines and upper 

boards, very good set. 

Stuttgart; E. Schweizerbartsche verlagsbuchhandlung (E. Nagele); 1902-

1903. Click here to Order 

AUD$475 

 

124889 

LA FONTAINE, JEAN DE; DORE, GUSTAVE; THORNBURY, WALTER. 

The Fables of La Fontaine. Translated into English Verse by Walter 

Thornbury. 

Thick Med. 4to; pp. lxix, 840; marbled endpapers, portrait frontispiece, 86 full 

page engravings, numerous illustrations within the text, bound in half leather 

binding with matching pebbled cloth covered boards, raised bands, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration to spine and boards, all edges 

marbled, binding a little worn, hinges starting to crack, over all a sound tight 

clean copy. 

London; Cassell Petter & Galpin; n.d. (c-1870). Click here to Order 

AUD$300 

 

125064 

LAFFIN, JOHN. 

We Will Remember Them Australian Epitaphs of World War I. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 158; b/w frontispiece, b/w illustrations throughout, 

appendix, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Kenthurst; Kangaroo Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
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124856 

LAKIC, MIRA; WRENCH, ROSEMARY. 

Through Their Eyes: An Historical Record of Aboriginal People of 

Victoria as Documented by the Officials of the Port Phillip Protectorate 

1839 - 1841. 

First Edition; Med. 4to; pp. 150; illustrated title page, text with numerous b/w. 

illustrations, 2 maps, list of individual aboriginal names, aboriginal group 

names, places mentioned in text, general index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Museum of Victoria; 1994. 

Collection of 86 letters between G.A. Robinson and his assistant Protectors in 

Port Phillip Protectorate 1839 -1841; divided by subject into chapters on 

Protectors Needing Aid and Instruction; Aggressions Committed by 

Europeans; Aggressions Committed by Aborigines; Conflict between 

Aboriginal Groups; and Requests for Reports and Reports Submitted. Click 

here to Order 

AUD$175 

 

124745 

LANE-POOLE, STANLEY. 

Saladin and The Fall of The Kingdom of Jerusalem. 

Cr. 8vo; pp. xxiv, 416; illustrated frontispiece, seven maps two of which are 

folding, text with numerous b/w. illustrations, 3 folding tables, index, bound 

in full maroon leather, Bancroft's School Woodford crest stamped in gilt on 

upper board, presentation label on front endpaper, gilt faded from spine small 

split on top edge of spine, a very good tight copy. 

New York; The Knickerbocker Press/G. P. Putnam's Sons; 1903. Click here to 

Order 

AUD$100 
 

124748 

LAUD, WILLIAM. 

A Relation of The Conference Between William Laud, Late Lord 

Archbishop of Canterbury, and Mr. Fisher The Jesuit, By the Command 

of King James of Ever Blessed memory. With An Answer to Such 

Exceptions as A. C. Takes Against It. 

Demy 8vo; pp. xxxii, 336; foot notes, table of the Principal Contents, table of 

the places of scripture which are explained or referred to, bound in 

contemporary full leather, raised bands, contrasting title label on spine, title 

lettered in gilt on label, spine decorated, fine copy. 

Oxford; At The University Press; 1839. 

Laud was the Archbishop of Canterbury during the reign of King Charles I 

until his arrest in 1640 and later execution in 1645 for treason. Laud found 

himself in conflict with the English Government in regard to issues of 

religious ritual which were very important to him. In this particular text, Laud 

argues against leniency towards Catholics in England. Click here to Order 

AUD$200 
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125116 

LEE, NOLA; BURGESS, MYRA; PEARSON, LORNA; Researched and Compiled 

by. 

Wangi Wangi and its People: A Local History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 162; 1 full page map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Wangi Wangi, NSW; Southlakes Christian Women's Group; 1987. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

124954 

LEICHHARDT, LUDWIG. 

Journal of an Overland Expedition in Australia, from Moreton Bay to 

Port Essington, a Distance of Upwards of 3000 Miles, During the Years 

1844-1845. 

Facsimile Edition; Thick 8vo; pp. xx, 544; frontispiece list of plates, 

appendix, bound in original maroon cloth, chipped dustjacket; otherwise very 

good copy. 

Sydney; Doubleday: n.d. (c-1980). 

This facsimile reissue of the 1847 edition reveals once again both the 

tragedies and final triumph of Ludwig Leichhardt's 1844-5 expedition. Click 

here to Order 

AUD$40 

 

124957 

LEIGH, W. H. 

Reconnoitering Voyages Travels and Adventures In The New Colonies Of 

South Australia; A Particular Description of the Town of Adelaide, and 

Kangaroo Island; and an Account of the Present State of Sydney and 

Parts Adjacent, During the Years 1836, 1837, 1838. 

Limited Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. (xiv) 215; illustrated frontispiece, 3 

pages of b/w plates, notes, bound in original blue cloth, dustjacket, minor 

flecking to top edge of pages, very good copy. 

Milson's Poiny, NSW; The Currawong Press Pty Ltd.; 1982. 

Edition limited to 2000 copies. Click here to Order 

AUD$26 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEICHHARDT,%20LUDWIG.&title=Journal%20of%20an%20Overland%20Expedition%20in%20Australia,%20from%20Moreton%20Bay%20to%20Port%20Essington,%20a%20Distance%20of%20Upwards%20of%203000%20Miles,%20During%20the%20Years%201844-1845.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEIGH,%20W.%20H.&title=Reconnoitering%20Voyages%20Travels%20and%20%20Adventures%20In%20The%20New%20Colonies%20Of%20South%20Australia;%20A%20Particular%20Description%20of%20the%20Town%20of%20Adelaide,%20and%20Kangaroo%20Island;%20and%20an%20Account%20of%20the%20Present%20State%20of%20Sydney%20and%20Parts%20Adjacent,%20During%20the%20Years%201836,%201837,%201838.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125116.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124954.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124957.jpg


125044 

LEVERE, TREVOR H; FEILDEN, HENRY WEMYSS. 

The Arctic Journal of Captain Henry Wemyss Feilden, R. A., The 

Naturalist in H.M.S. Alert, 1875-1876. Hakluyt Society Series III, Vol.35. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxxii, 400; portrait frontispiece, text 

illustrated with 10 maps, 17 coloured plates, 68 figures, 44 sketch maps, 

bibliography, general index, natural history index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine and front board, dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 2019. Click here to Order 

AUD$60 
 

124849 

LIGHTFOOT, DARYL H. 

A Cow and A Haypress: A Family History of William and Susannah Gill 

of Woodville. 

First Edition; Med. 4to; pp. vi, 167, (61); text illustrated with several 

photographs, numerous family trees, 1 map, bound in original stiff illustrated 

wrappers, several institution stamps, good copy. 

Coal Point, NSW; D. H. Lightfoot; 1988. Click here to Order 

AUD$65 

 

124814 

LILL, MARJORY M. 

The Lill Family: William Thomas and Clara Lill: A Record compiled for 

the Family Centennial Reunion held at Willowby, New Zealand, on 30th 

December, 1967. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 60; illustrated frontispiece (group photograph "The 

Lill Family Early 1900's"), family trees, biographical notes, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, previous owner's name on first page otherwise a 

very good copy. 

Ashburton, NZ; Higgins & Co.; 1967. Click here to Order 

AUD$55 
 

125048 

LINDSAY, PATRICK. 

Fromelles. Australia's Darkest Day and the Dramatic Discovery of Our Fallen 

World War One Diggers. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 407; illustrated frontispiece, text illustrated 

with numerous b/w photographs, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper, 

otherwise a very good copy. 

Australia; Hardie Grant Books; 2007. Click here to Order 

AUD$35 
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124736 

LINDSTROM, LAMONT; WHITE, GEOFFREY M. 

Island Encounters Black and White Memories of the Pacific War. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 194; 2 maps, numerous b/w. photographs, 

bibliography, index, bound in original red cloth, title lettered in black on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Washington; Smithsonian Institution Press; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

124805 

LISTER, RAYMOND. 

Print and Printmaking: A Dictionary and Handbook of the Art in 

Nineteenth-Century Britain. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 385; illustrated with 16 pages of b/w. plates, 

general bibliography, dictionary (list of engravers and others), bound in 

original grey cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Methuen Ltd.; 1984. Click here to Order 

AUD$40 

 

124934 

LOCKETT, TERENCE A. 

Collecting Victorian Tiles. 

Demy 8vo; pp. 239; illustrated endpapers, coloured frontispiece, 6 pages of 

coloured plates, numerous b/w. plates, price guide, bibliography, index, bound 

in original beige cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Suffolk; Antique Collectors Club; 1979. Click here to Order 

AUD$35 

 

124874 

LODGE, REV. SAMUEL. 

Scrivelsby, The Home of the Champions, with some Account of the 

Marmion and Dymoke Families. 

Second Edition; Cr. 4to; pp. xx, 216; coloured frontispiece "Escutcheon of the 

Dymoke Coat of Arms", text with 19 full page plates, appendices, bound in 

original maroon cloth with bevilled boards, title lettered in gilt on spine and 

upper board, boards a little worn, good copy. 

London; Elliot Stock; 1894. Click here to Order 

AUD$200 
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124850 

LOFTS, BARRY; BARTRIM, JANICE; HAMILL, BRIAN; HAMILL, BETTY; 

SMITH, NORMAN. 

Pioneering and Historical Families of the Tyalgum District a Pictorial 

History. 

Second Edition; Demy 4to; pp. [xii], 200; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, several maps and plans, bound in original 

stiff illustrated wrappers, wrappers a little marked otherwise a very good copy. 

Tyalgum, NSW; Tyalgum Public School; 1983. Click here to Order 

AUD$65 
 

124788 

LONEY, JACK. 

The Atlas History of Australian Shipwrecks. State by State Including Maps 

and Diving Notes. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 120; 8 pages of colour plates (17 illustrations), 

numerous other plates and maps, bibliography, index, bound in original green 

cloth boards, title in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; A. H. & A. W. Reed Pty Ltd; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

124986 

LONEY, JACK. 

Ships in Corio Bay, Geelong 1840-1980. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 222; numerous b/w illustrations, 

appendices, bibliography, index of ships, bound in original stiff illustrated 

wrapper, wrapper worn, good copy. 

Newtown, Vic.; Neptune Press; 1981. Click here to Order 

AUD$35 

 

125094 

LONGUS. 

Daphinis & Chloe. Translated out of the Greek of Longus by George 

Thornley in 1657. With Decorations by John Avsten. 

Cr. 4to; pp. 200; coloured frontispiece, title page vignette, 11 full page 

coloured illustrations, 4 full page b/w. illustrations, 5 b/w. illustrations within 

text, bound in original full cream buckram, title lettered in gilt on spine, 

foredge uncut, cloth a little marked, some very light foxing, good copy. 

London; Geoffrey Bles; 1925. Click here to Order 

AUD$100 
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125097 

LONGUS. 

Daphnis et Chloe. Compositions Lithographiques Originales de Suzanne 

Ballivet. (Text in French). 

Limited Edition; Demy 4to; pp. 198, (7); engraved frontispiece, text illustrated 

with 16 full page lithographic plates, 31 vignettes within the text, bound in 

full maroon leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt line 

decoration on spine, housed in original double slipcase, edition of 985 

numbered copies on large Renage vellum this copy being number 810, fine 

copy in beautiful binding. 

Monte-Carlo; Editions Du Livre; 1946. Click here to Order 

AUD$275 

 

125096 

LONGUS. 

Les Amours Pastorales de Daphnis et Chloe. Ecrites en Grec par Longus 

et Traduites en Francis par Amyot. Avec les Figures Dessinees et Gravees 

sur Bois par Carlegle. (Text in French). 

Limited Edition; Cr. 4to; pp. 144, (1); decorated endpapers, title page vignette, 

text illustrated with 30 original woodcuts by Carlegie, copy number 326 of 

edition of 196 to 395 numbered copies, contemporary binding in full black 

leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt line decoration on spine 

and boards, fine copy in fine binding. 

Paris; Chez L'Imprimeur Leon Pichon; 1919. Click here to Order 

AUD$575 

 

125095 

LONGUS - LINDSAY, JACK; Translator. 

Daphnis & Chloe: Translated from the Greek of Longus by Jack Lindsay 

with Fourteen Decorations By Lionel Ellis and with a Critical Essay by 

the Author Illustrated from Original Grecian Sources ( Cover Title: The 

Lesbian Pastorals of Dapnnis & Chloe). 

First Edition; Demy 8vo; pp. iv, 114; illustrated with 14 woodcuts, 12 smaller 

line drawings, bound in original mustard cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little chipped and worn, good copy. 

London; The Daimon Press; 1948. Click here to Order 

AUD$45 
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125013 

LOW, TIM. 

Wild Food Plants of Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp.[iv], 236; text illustrated with numerous 

photographs mostly in colour, b/w. text drawings, locality maps, list of 

references to plants used by Aborigines, references, index, bound in original 

green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, previous owne'rs name 

and name stamp on half title page, review of book stuck onto front endpaper, 

good copy. 

North Ryde, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1988. 

"A truly reliable guide to more than 150 edible species, making identification 

an easy, risk-free task." Click here to Order 

AUD$40 

 

125005 

LOWELL, PERCIVAL. 

Mars. 

Special Limited Edition Reprint; Demy 8vo; pp. [v], viii, 228; illustrated 

frontispiece, text with 26 illustrations, index, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Boston; History of Astronomy Reprints; 1978. 

Edition limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$100 

 

124743 

LUFFMAN, JOHN. 

Elements of History and Chronology: Shewing The origin of States and 

The Revolutions of Empires, from The Creation of the World to The 

Close of the Year 1804. With Complete Regal Tables and Illustrated with 

Maps. 

First edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. vii, 336; Vol. II. pp. [ii], 354, (4); 

illustrated with six folding maps, indexes, errata, bound in later full leather, 

titles lettered in gilt on spines, foxing to a few off earlier pages, maps clean 

and bright, very good set. 

London; J. Luffman; n.d. (1805). Click here to Order 

AUD$425 
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124775 

LYNN, ELWYN; NOLAN, SIDNEY. 

Sidney Nolan-Australia. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 226; b/w frontispiece, illustrated endpapers, text 

with numerous b/w and colour illustrations, bibliography, select bibliography, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, illustration in gilt 

on front board, dustjacket, very good copy. 

Rushcutters Bay, NSW; Bay Books; 1979. Click here to Order 

AUD$50 

 

124739 

LYSENKO, IGOR; EGOROV, GEORGY; PETROV, VADIM; SCHWARTZ, 

MARI. 

The Escape of Alexei, Son of Tsar Nicholas II: What Happened the Night 

the Romanov Family Was Executed. 

First English Edition; Demy 4to; pp. 240; illustrated frontispiece and title 

page, text illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, 

Romanov family tree, endnotes, bibliography, index, bound in original quarter 

black cloth with black papered boards, title lettered in red on spine, red 

stamped decoration on upper board, dustjacket, fine copy. 

New York; Harry N. Adams Inc.; 1998. Click here to Order 

AUD$40 

 

125021 

MCBARRON, E. J. 

Poisonous Plants: Handbook for Farmers and Graziers. 

First Edition; Royal 8vo; pp. viii, 150; text illustrated with numerous line 

drawings, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Inkata press; 1983. Click here to Order 

AUD$50 

 

125072 

McCALMAN, JANET. 

Struggletown. Public and Private life in Richmond 1900-1965. 

New Edition; Med. 8vo; pp. x, 322; notes, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, inscribed by author on title page, fine copy. 

South Melbourne; Hyland House; 1998. 

Excellent resource for description of life in 1930 depression. Click here to 

Order 

AUD$35 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=LYSENKO,%20IGOR;%20EGOROV,%20GEORGY;%20PETROV,%20VADIM;%20SCHWARTZ,%20MARI.&title=The%20Escape%20of%20Alexei,%20Son%20of%20Tsar%20Nicholas%20II:%20What%20Happened%20the%20Night%20the%20Romanov%20Family%20Was%20Executed.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124956 

MACDONALD, AENEAS. 

One Hundred Years of Presbyterianism in Victoria. The Centenary History 

issued by Authority of the General Assembly of the Presbyterian Church of 

Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 190; frontispiece, 15 pages of plates, map, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, lettered in gilt on front and 

spine, dustjacket a little chipped and worn on edges, inscription on half title 

page, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens Ltd.; 1937. Click here to Order 

AUD$40 
 

125085 

MCDONALD, ANGUS. 

Antarctica. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 60; 41 full page coloured 

illustrations, 10 b/w. photographs, 1 coloured map, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

London; Rebecca Hossack Art Gallery; 2007. Click here to 

Order 

AUD$45 

 

124757 

MCGIVERN, MURIEL. 

A History Of Croydon. A Second Volume. 

First Edition; Post 8vo; pp. [x], 333; text illustrated with numerous b/w 

photographs, frontispiece map; appendices, index, bound in original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

The Author; 1967. Click here to Order 

AUD$45 

 

125061 

MCHARG, JACK. 

Stan McCabe. The Man and His Cricket. 

First Edition: Demy 8vo; pp. xii, 187; 27 b/w illustrations, index, original stiff 

illustrated wrapper, a very good copy. 

Sydney; William Collins; 1987. 

McCabe first represented Australia in Test match cricket in 1930 against 

England, an over the following decade he compiled some of the fastest scores 

ever recorded in cricketing history. His three most famous innings are without 

parallel. Click here to Order 

AUD$35 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MACDONALD,%20AENEAS.&title=One%20Hundred%20Years%20of%20Presbyterianism%20in%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20ANGUS.&title=Antarctica.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20ANGUS.&title=Antarctica.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCGIVERN,%20MURIEL.&title=A%20History%20Of%20Croydon.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCHARG,%20JACK.&title=Stan%20McCabe.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/124956.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125085.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124757.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125061.jpg


124915 

MACINTOSH, NEIL K. 

Richard Johnson. Chaplain to the Colony of New South Wales. His Life and 

Times 1755-1827. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 150; illustrated endpapers, portrait 

frontispiece, 10 pages of plates, bibliography, reference notes, abbreviations, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1978. 

This edition limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

124984 

MACKENZIE, DONALD A. 

Myths and Traditions of the South Sea Islands. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. xii, 406; endpaper maps, coloured 

frontispiece, 32 pages of plates, index. bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, cloth with 

some insect damage and general wear, good copy. 

London; The Gresham Publishing Company ltd.; n.d. (c-1920's). Click here to 

Order 

AUD$75 
 

124913 

MACLEHOSE, JAMES. 

Picture of Sydney and Strangers' Guide in New South Wales for 1839. 

Facsimile Edition; 8vo; pp. viv. 188; folding map of the town of Sydney 1837, 

list of illustrations, appendix, bound in original blue cloth, dustjacket chipped 

on edges, good copy. 

Sydney; John Ferguson; 1977. Click here to Order 

AUD$26 

 

124808 

MCMAHON, BROTHER FREDERICK. 

Strong Mind, Gentle Heart: A Life of Blessed Marcellin Champagnat, 

Founder of the Marist Brothers of the Schools. 

Second printing; Med. 8vo; pp. xvi, 160; text with numerous photographic 

illustrations many in colour, notes references, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Drummoyne; Marist Brothers; 1988. Click here to Order 

AUD$30 
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124881 

MCRAE, H; NETTHEM, G; BEACROFT, L. 

Aboriginal Legal Issues: Commentary and Materials. 

Second Impression; Med. 8vo; pp. xxxviii, 338; text with several figures, 

tables and illustrations, table of cases, table of statutes, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers covered in contact, fair 

copy only. 

Sydney; The Law Book Company; 1993. Click here to Order 

AUD$30 

 

125056 

MCTERNAN, JOHN C. 

Sligo: Sources of Local History: A catalogue of the Local History 

Collection, with an Introduction and Guide to Sources. 

New Edition; Demy 4to; pp. [xxii], 257; 3 full page maps, text with 

numerous b/w. illustrations, indexes, bound in original stiff illustrated 

wrappers, good copy. 

Sligo County Library; 1994. Click here to Order 

AUD$45 

 

125127 

MADDEN, BRIAN J; MUIR, LESLEY. 

Campsie's Past. A History of Croydon Park NSW. 

First Edition; Med. 4to; pp. v, 62; numerous b/w illustrations, references, index, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a very good copy. 

Canterbury Municipal Council, 1988. Click here to Order 

AUD$40 

 

124990 

MADDERN, I. T. 

The Centenary History Of The Shire Of Rosedale, 1871-1971. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 108; numerous b/w illustrations, 2 maps, bound in 

original blue cloth with title in gilt, good copy. 

Rosedale, Vic.; Shire of Rosedale; 1971. 

Numerous illustrations include Council members of 1897, 1891, 1902, 1937 

and 1945, Rosedale about 1862, Early surveys, views of Rosedale 1900, views 

of Rosedale 1970's, football teams, schools and much more. Much Family 

history including that of, Brodribb, Liardet, John King, George Gibson, 

Disher, Hobson, Denison, Cairns, Bunton, Rintoull, George Ross, Cansick 

and more. Click here to Order 

AUD$26 
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124766 

MALONE, M.J; Editor. 

SAS: A Pictorial History of the Australian Special Air Service 1957 - 

1997. 

Limited First Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 416; illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous photographs some in colour, awards, in memorium, 

index, bound in original slick illustrated boards, signed by author on half title 

page, minor bumping to corners, very good copy. 

Northbridge, WA; Access Press; 1997. 

Edition limited to 1500 copies. Click here to Order 

AUD$125 
 

124980 

MALTBY, PEG. 

Ben and Bella in the Gardens. 

Special Reprint; Med. 4to; pp. (86) unpaginated; numerous 

b/w. text drawings, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, fine copy. Together with four Maltby cards " Fun 

N Games, Nature Class, Happy Tales, Melody Time ". 

Melbourne; Royal Botanic Gardens; 1987. 

This edition has been specially reprinted, without colour 

plates, for inclusion in the Teacher's Excursion Kit 

accompanying the 'Snugglepot and Cuddlepie and other 

Fairy Folk of the Australian Bush' exhibition, held at the 

Royal Botanic Gardens, Melbourne, 1987. Click here to 

Order 

AUD$40 

 

125092 

MALTBY, PEG. 

Nutchen of the Forest. 

New Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated endpapers, illustrated title page, 8 

coloured illustrations one being double page, numerous b/w. illustrations, 

bound in original pink cloth, title lettered in white on spine, dustjacket 

chipped and worn on edges, previous owner's name on front endpaper, good 

copy. 

Angus & Robertson Publishers; 1977. 

White 5372. Click here to Order 

AUD$30 
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124979 

MALTBY, PEG. 

Pegs Fairy Book. Written & Illustrated by Peg Maltby. 

Reprint; Demy 4to; pp. [50] unpaginated; 15 full-page coloured plates, all 

pages of text illustrated, bound in slick illustrated boards, boards with a few 

minor chips, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Angus and Robertson; 1975 Click here to Order 

AUD$50 

 

124963 

MARIKA, WANDJUK; ISSACS, JENNIFER. 

Wandjuk Marika. Life Story As told to Jennifer Isaacs. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; colour frontispiece, colour illustrations 

throughout, glossary, acknowledgements, index, bound in original illustrated 

stiff wrapper, a fine copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

124946 

MARQUIS DE RUVIGNY AND RAINEVAL. 

The Family Of Hicks. 

Limited First Edition; Demy 4to; pp. [iv], 45; illustrated with 5 full page 

plates, bound in later black cloth, title lettered in gilt on spine, good copy. 

London; Privately printed; 1902. 

Limited edition 0f 100 copies. Click here to Order 

AUD$200 

 

124930 

MARTIN, E. J; DEW, CLARICE O. 

John and Sophia Turner: A History and Record of Their Lives and 

Descendants 1808 -1977. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 133; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, numerous family trees, 1 folding map, index, bound in original 

stiff printed wrappers, wrappers a little marked otherwise a very good copy. 

Crescent Head, NSW; E. J. Martin; 1977. Click here to Order 

AUD$80 
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125057 

MARTIN, HARRY. 

Angels and Arrogant Gods: Migration Officers and Migrants Reminisce 

1945-85. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 112; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; An AGPS Press Publication; 1988. Click here to Order 

AUD$35 

 

124951 

MASSOLA, ALDO. 

Bibliography Of The Victorian Aborigines. From the Earliest 

Manuscripts to 31 December 1970. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 95; rubbed dustjacket, a fine copy in good 

dustjacket. 

Melbourne; The Hawthorn Press; 1971. Click here to Order 

AUD$35 

 

125000 

MATHERSON, MARNY. 

Original Orchard "Old Strathdon" Nunawading. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 52; 8 pages of b/w. photographs, 

bibliography, index, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, signed 

and dated by author on title page, very good copy. 

Blackburn, Vic.; Gray Industries; 1992. Click here to Order 

AUD$26 

 

125123 

MAWER, GRANVILLE ALLEN. 

Ahab's Trade: The Saga of South Seas Whaling. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 393; 5 maps, 8 pages of coloured plates, text 

with numerous b/w. illustrations, notes, sources, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscribed and signed by 

author on half title page, very good copy. 

St Leonards, NSW; Allen & Unwin; 1999. Click here to Order 

AUD$30 
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124965 

MAY, ROBIN. 

The Gold Rushes. From California to the Klondike. 

First Australian Edition; Cr. 4to; pp. 120; illustrated frontispiece and title 

page, numerous b/w illustrations including some maps, index, bound in 

original beige cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, 

a fine copy. 

South Melbourne, Vic.; The Macmillan Company; 1977. Click here to Order 

AUD$26 

 

124960 

MAYHEW, W. R. 

Tuapeka: The Land and Its People: A Social History of the Borough of 

Lawrence and its Surrounding Districts. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xvi, 251; folding frontispiece map, text illustrated 

with 40 pages of b/w. photographic plates, several maps within text, 

bibliography, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little rubbed, very good copy. 

Christchurch, NZ; Capper Press; 1977. Click here to Order 

AUD$40 
 

124810 

MAYLUNAS, ANDREI; MIRONENKO, SERGEI. 

A Lifelong Passion: Nicholas & Alexandra, Their Own Story. Translated 

from the original documents by Darya Galy. 

First Edition First Impression; Thick Cr. 4to; pp. xviii, 667; illustrated 

endpapers, 16 pages of coloured illustrations, several text illustrations, family 

tree, double page map, sources, index, bound in original quarter maroon cloth 

with maroon papered boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine 

copy. 

New York; Doubleday; February 1997. Click here to Order 

AUD$30 
 

124939 

MEAD, GREG. 

A Royal Omission: A Critical Summary of the Evidence Given to the 

Hindmarsh Island Bridge Royal Commission with an Alternative Report. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 202; 1 full page map, suggested further 

reading, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Adelaide, SA; Greg Mead; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
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124903 

MICKLE, ALAN D. 

Many A Mickle. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 186; original cloth, dustjacket faded and 

damaged on edges, good copy. 

Melbourne; F.W. Cheshire; 1953. 

'The book deals with the people of early Melbourne, the author's grandparents 

in the early 1840's; importing the first Romney sheep, deer, hares, and 

Shetland ponies; Dr H.J.J. Scott who captained the 1886 Australian Cricket 

Eleven; Frederick Atyeo in 1857 made a diary entry for every one of 125 days 

of the trip, Alfred Deakin, Changi prisoners of war, Arnold Weinholt [Allan 

Quartermain] and many others.' Click here to Order 

AUD$45 

 

124992 

MICKLE, DAVID J. 

Mickle Memories Of Koo-Wee-Rup. For Young And Old Vol. I to 1927. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 103;13 pages of b/w. illustrations, 2 full page maps, 

bound in original stiff illustrated stapled wrapper, signed by the author on title 

page, fine copy. 

Dandenong, Vic.; D.J. Mickle; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

125036 

MICKLE, DAVID J. 

More Mickle Memories Of Koo-Wee-Rup. Chronicles Of A Prosperous 

District Once Known As The Great Swamp 1928-1940. Vol. II. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 192; frontispiece map, illustrated title page, text with 

numerous b/w. illustrations throughout, 6 b/w maps, bound in original stiff 

illustrated wrappers, signed by author on title page, fine copy. 

Dandenong, Vic.; The Author; 1987. Click here to Order 

AUD$45 

 

124981 

MIDDLIN, F.T; ARMSTRONG W. D; NOLAN F. M.; 

BOWDEN C; Et al. 

The Gap 1963 - 1969. Committee of Management. (Seven 

Annual Issues). 

First Editions; Cr. 4to; pp. (60 average per issue); b/w 

illustrations throughout, statistics, each bound in its original 

stiff illustrated stapled wrapper, very good copy. 

Bairnsdale; James Yeates and Sons (printers); 1963-

1969. Click here to Order 

AUD$240 
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124838 

MITCHELL, ELYNE. 

Light Horse. The Story of Australia's Mounted Troops. 

First Edition; Cr. 4to 247 x 241; pp. viii, 112; endpaper maps, 11 coloured 

plates (9 f/p.), numerous b/w. illustrations, glossary of terms, footnotes, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in white on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; The Macmillan Company; 1978. Click here to Order 

AUD$35 

 

124714 

MONRO, HECTOR. 

Don Juan in Australia: With Indroductory Stanzas from A. D. Hope. 

First Presentation Edition; Demy 8vo; pp. 55; bound in original maroon cloth, 

title lettered in gilt on upper board, fine copy. 

Hawthorn: Hudson; 1986. 

Presentation Edition limited to 100 copies numbered and signed. This copy 

numbered 17. Click here to Order 

AUD$40 

 

124786 

MOORE, RAYBURN S; Editor. 

The Correspondence of Henry James and the House of Macmillan 1877-

1914. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 256; list of James titles published by 

Macmillan, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

London; The Macmillian Press; 1993. Click here to Order 

AUD$30 

 

125080 

MOORE-ROBINSON, J; Compiler. 

A Record Of Tasmanian Nomenclature With Dates And Origins. 

First Edition; F'cap 8vo; pp. 106; notes on the compilation, rebound in modern 

black cloth with the original printed wrappers bound-in, title lettered in gilt on 

spine, name on wrapper otherwise a very good copy. 

Hobart, Tasmania; The Mercury Printing Office; 1911. Click here to Order 

AUD$80 
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124875 

MORTIMER, WALLACE MALCOLM. 

Wonnangatta Station - The Next Twenty Years. A sequel to The History 

Of Wonnangatta Station. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 181; numerous b/w illustrations; 

acknowledgements, bound in stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Milawa, Vic.; The Author; 1995. Click here to Order 

AUD$30 

 

124869 

MORWOOD, WILLIAM. 

Traveller In A Vanished Landscape: The Life and Times of David 

Douglas. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [xii], 244; portrait frontispiece, text with 

numerous b/w. maps and illustrations, bibliography, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Gentry Books; 1973. Click here to Order 

AUD$30 

 

125016 

MUYT, ADAM. 

Bush Invaders of South-East Australia: A guide to the identification and 

Control of Environmental Weeds found in South-East Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 304; text illustrated with numerous coloured 

photographs, several maps, numerous text drawings, references, plant names 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Meredith, Vic.; R.G. and F.J. Richardson; 2001. Click here to Order 

AUD$65 

 

124846 

NUM, CORA. 

A Branch Of Crows: A Family History of the Crow & White Families. 

First Edition; Med. 4to; pp. [vi], 138; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, 1 full page map, notes, index, bound in 

original black cloth, title label on upper board, fine copy. 

Canberra, ACT; C. Num; 1992. Click here to Order 

AUD$125 
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124898 

O'FARRELL, PATRICK. 

Vanished Kingdoms: Irish In Australia and New Zealand A Personal 

Excursion. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 310; decorated endpapers, illustrated title page 

and frontispiece, text illustrated with numerous b/w. photographs, 

bibliographical note, index, bound in original green cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

Kensington, NSW; New South Wales University Press; 1990. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

124776 

OLSEN, PENNY. 

Australian Birds Of Prey: The Biology and Ecology of Raptors. 

First Edition; Med. 4to; pp. 256; illustrated endpapers, illustrated frontispiece 

and title page, text illustrated with numerous coloured photographs, numerous 

tables, locality maps and charts, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket a little worn on edges, very 

good copy. 

Sydney; University of New South Wales Press; 1995. Click here to Order 

AUD$50 
 

124928 

O'ROUKE, MICHAEL. 

The Kamilaroi Lands: North-Central New South Wales in the early 19th 

century. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 289; 23 b/w. maps, 20 pages of 

illustrations, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Griffith, ACT; The Author; 1997. Click here to Order 

AUD$120 

 

125051 

OUTHWAITE, IDA RENTOUL. 

A Bunch of Wild Flowers. 

Third Printing; Cr. 4to; pp. 50; 6 tipped-in coloured plates, 15 full page b/w. 

plates, numerous b/w. illustrations in text, bound in original coloured pictorial 

boards, spine has been reinforced with tape boards worn, pages browned, fair 

copy. 

Sydney/London; Angus and Robertson Ltd.; 1940. 

Muir 5607. Click here to Order 

AUD$75 
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124828 

PALEY, MORTON D. 

William Blake. 

First Printing; Demy 4to; pp. 192; text with numerous illustrations many in 

colour, chronology, glossary, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Phaidon Press Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$40 

 

124858 

PARRAMATTA FAMILY HISTORY GROUP. 

Parramatta Pioneer Register. Volume 2 Settlement to 1920. 

First Limited Edition; Med. 4to; pp. 304; pioneer register, spouse index, 

contributors index, bound in original stiff illustrated wrappers, name on front 

wrapper otherwise a very good copy. 

Parramatta, NSW; Parramatta and District Historical Society Inc.; 2003. 

Published as a limited edition of 1000 copies. Click here to Order 

AUD$65 

 

124759 

PATESHALL, NICHOLAS. 

A Short Account of a Voyage Round the Globe in H.M.S. Calcutta 1803-

1804. Edited with an Introduction by Marjorie Tipping. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 93; b/w frontispiece, 3 illustrations, 

bibliography, index, bound in original blue cloth with title in gilt on spine, gilt 

illustration on front board, dustjacket, a fine copy. 

Carlton; Queensbury Hill Press; 1980. 

One of the few published first hand accounts of what Victoria's first settlement 

was like. Click here to Order 

AUD$30 
 

124767 

PEDERSEN, PETER. 

Anzac Treasures The Gallipoli Collection of the Australian War 

Memorial. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 422; text illustrated with numerous coloured 

and b/w. plates, bound in beige cloth, title lettered in white on spine and front 

board, dustjacket fine copy. 

Sydney; Murdoch Books; 2014. Click here to Order 

AUD$40 
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124781 

PEMBERTON, BARRY. 

Australian Coastal Shipping. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xviii, 328; 71 

photographs, 45 figures, appendices, notes, bibliography, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little worn on edges, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1979. Click here 

to Order 

AUD$40 
 

124896 

PERCEVAL, SPENCER. 

The Genuine Book. An Inquiry, or Delicate 

Investigation Into the Conduct of Her Royal Highness 

the Princess of Wales; Before Lords Erskine, Spencer, 

Greenville, and Ellenborough, The Four Special 

Commissioners of Inquiry, Appointed by His Majesty in 

the Year 1806. Reprinted from an Authentic Copy, 

Superintended Through the Press by the Right Hon. 

Spencer Perceval. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vii, 372; portrait frontispiece, 

text with 2 other full page portraits, bound in early quarter 

green cloth with brown papered boards, all edges uncut, 

previous owner's name on front endpaper, good copy. 

London; Reprinted and Sold by S. A. Oddy, 20 Warwick-

lane; 1813. Click here to Order 

AUD$150 

 

124749 

PETTY, JOHN. 

The History of the Primitive Methodist Connexion From its Origin to The 

Conference of 1860, The First Jubilee Year of The Connexion. 

New Edition, Revised and Enlarged; Thick Demy 8vo; pp. xvi, 597; 

frontispiece portraits 'Hugh Bourne' and "William Clowes", bound in original 

full maroon leather, bevelled boards, raised bands, title lettered in gilt on 

spine, stamped decoration in black on spine and boards, all edges gilt, 

associated presentation label on front fixed endpaper presenting the volume to 

Mrs. Thompson for services rendered by her late husband Mr. Robert 

Thompson in the Primitive Methodist Sabbath School for upwards of Twenty 

Years, some very light foxing to first and last few pages otherwise a fine copy. 

London; R. Davies, Conference Offices, Sutton Street, Commercial Road, 

East; 1864. Click here to Order 

AUD$110 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PEMBERTON,%20BARRY.&title=Australian%20Coastal%20Shipping.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PEMBERTON,%20BARRY.&title=Australian%20Coastal%20Shipping.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PERCEVAL,%20SPENCER.&title=The%20Genuine%20Book.%20An%20Inquiry,%20or%20Delicate%20Investigation%20Into%20the%20Conduct%20of%20Her%20Royal%20Highness%20the%20Princess%20of%20Wales;%20Before%20Lords%20Erskine,%20Spencer,%20Greenville,%20and%20Ellenborough,%20The%20Four%20Special%20Commissioners%20of%20Inquiry,%20Appointed%20by%20His%20Majesty%20in%20the%20Year%201806.%20Reprinted%20from%20an%20Authentic%20Copy,%20Superintended%20Through%20the%20Press%20by%20the%20Right%20Hon.%20Spencer%20Perceval.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PETTY,%20JOHN.&title=The%20History%20of%20the%20Primitive%20Methodist%20Connexion%20From%20its%20Origin%20to%20The%20Conference%20of%201860,%20The%20First%20Jubilee%20Year%20of%20The%20Connexion.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/124781.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124896.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124749.jpg


124919 

PFITZNER, CARL J; Editor. 

The Pfitzner Story 1802 - 1975: the Record and Family Tree of Three 

Brothers, Johann Christian Pfitzner 1802- ?, Friedrich Wilhelm Pfitzner 

1814 - 1898, Johann Carl Pfitzner 1819 - 1891, their Wives and Children, 

who migrated from Lower Silesia in the east of central Europe to South 

Australia in the years 1854 - 1867. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 216; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, numerous family trees, index of family names, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

very good copy. 

Broadview, SA; Pfitzner Committees; 1975. Click here to Order 

AUD$125 

 

125087 

PICKETT, CHARLES. 

Refreshing: Art Of The Pub Wall. 

First Edition; Demy 4to; pp. 64; text with numerous illustrations many in 

colour, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Sydney; Powerhouse Publishing/Allen & Unwin; n.d. (1990). Click here to 

Order 

AUD$45 

 

125040 

PLOWMAN, R. B. 

The Man From Oodnadatta. With A Foreword By Professor Walter 

Murdoch. 

Third Edition; Cr. 8vo; pp. xv, 320 (+ 8 pages of advertisements); map 

endpapers, illustrated frontispiece, 8 pages of b/w plates, bound in original 

blue cloth with title lettered in white on spine and upper board, cloth a little 

worn, edges browned, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1934. Click here to Order 

AUD$40 
 

124772 

POCKETT, BOB. 

Answering The Call: The History of Healesville Fire Brigade 1894-2002. 

First Edition; Demy 4to; pp. [v], 96; text illustrated with numerous 

photographs, appendix, references, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjackets, signed and dated by author, fine copy. 

Healesville; Healesville Fire Brigade; 2003. Click here to Order 

AUD$85 
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124880 

POIGNANT, ROSLYN; POIGNANT, AXEL. 

Encounter Nagalarramba. 

First Edition; Oblong med. 4to; pp. x, 170; endpaper map, 

illustrated frontispiece and title page, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, references cited, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; National Library of Australia; 1996. Click here to 

Order 

AUD$60 
 

124727 

PORTER, HAL. 

A Bachelor's Children: Short Stories. 

First Edition; Post 8vo; pp. [viii], 294; bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket with the price 22s. 6d., dustjacket a little 

browned and worn on edges, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1962. Click here to Order 

AUD$90 

 

125023 

POTTER, JENNIFER. 

Seven Flowers and How They Shaped Our World. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 288; 16 pages of coloured photographic 

plates, numerous b/w. text illustrations, main sources, select bibliography, 

index, bound in original green cloth, title lettered in bronze on spine, 

dustjacket, corners a little bumped, very good copy. 

New York; The Overlook Press; 2014. Click here to Order 

AUD$30 

 

124822 

POULTER, GEORGE C. B. 

The Corbould Genealogy. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 168; endpaper maps, coloured frontispiece, 

text with 26 pages of b/w. illustrations, list of marriages, index, bound in 

original quarter parchment with brown papered boards, title lettered in gilt on 

spine and upper board, gilt stamped decoration on upper board, fine copy. 

Ipswich; Suffolk Institute of Archaeology/ W. E. Harrison & Sons; 1935 Click 

here to Order 

AUD$75 
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124815 

POWER, LEONY. 

From Ballynabanogue to Boloko, Bunyan and Beyond: A Record of the 

Families of Matthew and Thomas Power. 

First Edition; Med. 4to; pp. [iv], 88; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, good copy. 

Cooma, NSW; L. Powel; n.d. (1999). Click here to Order 

AUD$95 

 

125060 

POWERS, JOHN. 

The Coach A Season with Ron Barassi. (Australian Football Quarterly 

Issue 4 Winter 2005). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 176; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Docklands, Vic.; Geoff Slattery Publishing; 2005. Click here to Order 

AUD$40 

 

124973 

PRENDERGAST, JOHN P. 

The Cromwellian Settlement of Ireland. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. xliv, 524; illustrated frontispiece "A 

Cromwellian Debenture", 3 folding maps, 3 b/w. illustrations, list of names 

and subscriptions of the Adventurers for Lands in Ireland, as also of those 

who subscribed for the Sea Service, index of subjects, index of names, 

rebound retaining the original spine, title lettered in gilt on spine, publishers 

gift inscription on title page, good copy. 

Dublin; Mellifont Press, Ltd.; 1922. Click here to Order 

AUD$45 
 

124820 

PRESCOTT, WORRALL DUMONT; Compiler. 

A Genealogical and Biographical Record Concerning Phebe (Reed) Trott 

and John Trott and All of Their Descendants to January 1, 1954. Phebe 

Reed and John Trott were Married, February 5, 1784, at Woolwich, Maine. 

Phebe Reed was a Daughter of Jonathan Reed and Keziah Converse Reed. 

First Edition; Demy 4to; pp. [viii], 235; illustrated frontispiece with tissue 

guard, text with eight full page photographic plates with tissue guards, one full 

page family tree, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, nice association copy with an inscription from Prescott 

to Reverend John A. T. Robinson Bishop of Woolwich England (Woolwich, 

Maine named for Woolwich, England), also signed by Prescott on rear 

endpaper with a loosely inserted two page typed manuscript about the 
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Homestead in North Woolwich this inserted manuscript is also initalled by 

Prescott, fine copy. 

New York; Worrall Dumont Prescott; 1954. Click here to Order 

AUD$350 

124852 

PRICE, CHARLES A; PRICE, KENNETH B. 

The Price Family Record being the Story of Henry Price and Isabella 

Young Australian Pioneers and their Descendants 1839 - 1991. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 96; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several family trees including a large folding family tree tipped-

in on rear cover, index of family surnames, general index, bound in original 

stiff illustrated wrapper, small institution stamp on title page otherwise a very 

good copy. 

Adelaide; P. E. Lewis, C. A. Price, K. B. Price; 1993. Click here to Order 

AUD$45 
 

124937 

PYE, JOHN BRO. 

The Port Keats Story. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 52; illustrated endpaper, text with numerous 

illustrations throughout, Port Keats honour roll, lay missionaries, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, wrapper worn and marked, signed by 

author, also marginal note from author on a printers error, good copy. 

Darwin, NT; J. Pye; 1973. Click here to Order 

AUD$55 

 

124958 

RAPPAPORT, ROY A. 

Pigs for the Ancestors: Ritual in the Ecology of a New Guinea People. 

New and Enlarged Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 501; 16 pages of b/w. 

photographic plates, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

New Haven; Yale University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$26 
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124824 

RAVENSCROFT, W; RAVENSCROFT, REV. R. BATHURST. 

The Family of Ravenscroft. 

First Edition in book form; Demy 4to; pp. [x], 54; portrait frontispiece 

"Thomas Ravenscroft", text with three full page plates, numerous family trees, 

notes, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, small ink stain on back endpaper, good copy. 

London; Mitchell Hughes and Clarke; 1915. Click here to Order 

AUD$225 

 

125077 

READ, PETER; Editor. 

Down There With Me on The Cowra Mission: An Oral History of 

Erambie Aboriginal Reserve, Cowra, New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 141; text illustrated with 40 b/w. 

photographs, bound in original slick illustrated boards, fine copy. 

Sydney; Pergamon Press; 1984. Click here to Order 

AUD$250 

 

124793 

REED, A. W. 

An Illustrated Encyclopedia Of Aboriginal Life. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 175; 16 pages of colour plates (28 illusts.), drawings 

throughout text, 2 appendices, aboriginal tribes and their locations, a reading 

list, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little worn and marked, good copy. 

Sydney; A. H. Reed & A. W. Reed; 1969. Click here to Order 

AUD$65 

 

124890 

REILLY, MICHAEL PATRICK JOSEPH. 

Reading Into The Past: A Historiography Of Mangaia in the Cook 

Islands. A thesis submitted for the degree of Doctor of Philosophy of The 

Australian National University. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxiv, 342; illustrated with three full page maps, 

19 text figures, bibliography, bound in original red cloth, title lettered in gilt 

on spine, inscribed and signed by the author on the front endpaper, fine copy. 

The Author; January 1991. 

Mangaia is the most southerly of the Cook Islands and the second largest, 

after Rarotonga. Click here to Order 

AUD$250 
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125084 

REYNOLDS, W. KIRK; Managing Editor. 

Atlas Of American History. 

Second Revised Edition; Demy 4to; pp. xii, 306; 252 full page maps, index, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on upper board, fine copy. 

New York; Charles Scribner's Sons; 1984. Click here to Order 

AUD$50 

 

124866 

RILEY, CARROLL L; KELLEY, J. CHARLES; PENNINGTON, CAMPBELL 

W; RANDS, ROBERT L. 

Man Across The Sea: Problems of Pre-Columbian Contacts. 

Third Printing; Thick Med. 8vo; pp. xviii, 552; text with numerous maps, 

illustrations, and drawings, bibliography, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in silver on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, 

good copy. 

Austin; University Of Texas Press; 1976. Click here to Order 

AUD$30 
 

124806 

RITCHIE, JOHN. 

Lachlan Macquarie. A Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 318; 2 b/w illustrations, abbreviations, notes 

to chapters, bibliography, index, bound in original maroon boards, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton; Melbourne University; 1986. Click here to Order 

AUD$30 

 

124840 

RIZVI, SAIYID ATHAR ABBAS. 

Iran: Royalty Religion and Revolution. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 392; 8 pages of b/w. photographic 

illustrations, 1 folding map "Perso-Islamic World", bibliography, 

index, bound in original red cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Canberra, ACT; Ma'Rifat Publishing House; 1980. Click here to Order 

AUD$40 
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124777 

ROBERTS, CHRIS. 

The Landing At ANZAC 1915. 

Second Edition Revised and Expanded; Cr. 4to; pp. 231; illustrated title page, 

text illustrated with numerous photographs and maps many in colour, 

timeline, order of battle, further reading, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; Army History Unit; 2015. Click here to Order 

AUD$30 

 

125046 

ROBERTSON, GEORGE. 

The Discovery Of Tahiti. A Journal of The Second Voyage Of H.M.S. 

Dolphin Round The World, Under The Command Of Captain Wallis, R.N., In 

The Years 1766, 1767 And 1768. Edited by Hugh Carrington. 

First Edition; Demy 8vo; pp. lii, 292; fold-out frontispiece, 5 plates, 4 maps, 

appendices, index, bound in original blue cloth, title in gilt on spine, 

illustration in gilt on front, very good copy. 

London; Hakluyt Society; 1948. Click here to Order 

AUD$275 
 

124811 

ROBINSON, FREDK. W. 

Canberra's First Hundred Years And After. 

Second Edition Revised and Enlarged; 4to; pp. xii, 84; portrait frontispiece, 28 

b/w. plates, 2 maps, of which one folding, appendices, index, light foxing to 

endpapers and page edges, bound in original printed boards with blue cloth 

spine, very good copy. 

Sydney; W. C. Penfold; 1927. Click here to Order 

AUD$75 

 

124795 

ROBINSON, ROLAND. 

The Man Who Sold His Dreaming. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 143; text with several b/w. drawings, 1 full page 

map, glossary, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Currawong Publishing Co.; 1965. Click here to Order 

AUD$35 
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124831 

ROOSEVELT, BLANCHE. 

Elisabeth Of Roumania: A Study with two Tales from the German of 

Carmen Sylva - Her Majesty Queen Elisabeth. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 374; portrait frontispiece, text with 2 full 

page plates, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

previous owner's sticker on front fixed endpaper otherwise a good copy. 

London; Chapman and Hall Limited; 1891. Click here to Order 

AUD$100 

 

124940 

ROSE, RONALD. 

Living Magic. The realities underlying the psychical practices and beliefs of 

Australian Aborigines. 

Demy 8vo; pp. 240; frontispiece; 7 pages of b/w illustrations, appendices, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

chipped and damaged on edges, good copy. 

London; Chatto & Windus; 1957. Click here to Order 

AUD$35 

 

124812 

ROUNTREE, JOHN GRIFFIN RICHARDSON; JOHNSON, CHARLES 

OWEN. 

The Hereditary Register of the United States of America 1972. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 474; coloured portrait frontispiece "Dwight 

David Eisenhower", index, bound in original full blue faux leather, title 

lettered in gilt on spine and upper board, gilt stamped decoration on spine and 

upper board, original silk page marker, fine copy. 

Washington, DC; United States Hereditary Register, Inc.; 1972. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

124864 

ROWLAND, JENNIFER J; JONES, GAVIN W; BROERS-FREEMAN, 

DAPHNE. 

The Founding Of Australian Demography: A Tribute To W. D. Borrie. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 20, 22, 205, 25; 1 photographic illustrations, 

numerous tables and figures, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy, with some associated material loosely inserted, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National University; 1993. Click here to Order 

AUD$35 
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125019 

ROY, BRUCE; POPAY, IAN; CHAMPION, PAUL; JAMES, TREVOR; 

RAHMAN, ANIS. 

An Illustrated Guide to Common Weeds of New Zealand. 

Second Revised Edition; Med. 8vo; pp. vi, 314; endpaper maps, text 

illustrated with numerous coloured photographs, botanical name index, 

common name index, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a 

little creased, very good copy. 

Canterbury, NZ; New Zealand Plant Protection Society; 2004. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

124976 

RUDD, STEELE. 

The Rudd Family. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 166, (28) advertisements; illustrated frontispiece, 

bound in its original illustrated wrappers designed by Percy Lindsay, spine a 

little creased and starting to split, still a good sound copy. 

Sydney; N.S.W. Bookstall Co. Ltd.; 1926. Click here to Order 

AUD$75 

 

124862 

RUPKE, NICOLAAS A. 

Richard Owen: Victorian Naturalist. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 462; text with 38 b/w. illustrations, 3 tables, 

notes and references, bibliography, index, bound in original navy cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

New Haven & London; Yale University Press; 1994. Click here to Order 

AUD$65 

 

124952 

RUTLEDGE, HELEN. 

My Grandfather's House. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 224; frontispiece, numerous b/w. illustrations 

throughout, index, bound in original beige cloth, title lettered in black on 

spine and upper board, dustjacket, a very good copy. 

Sydney; Doubleday; 1986. Click here to Order 

AUD$26 
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125103 

SAUER, GORDON C. 

John Gould The Bird Man. A Chronology and Bibliography. By Gordon C. 

Sauer. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxiv, 416; frontispiece, 36 colour plates (of 

which 29 are full-page), 80 b/w. illustrations (mainly photographs plus 6 

maps), bibliography of John Gould, his family and associates pp. 159-393, 

postscript, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, lightly scuffed, very good copy. 

Melbourne; Lansdowne Editions; 1982. 

A comprehensive reference book on John Gould, covering genealogy, major 

published works, chronology of his life and works and a bibliography of all 

works by or about Gould. Click here to Order 

AUD$30 

 

124753 

SAUNDERS, ALFRED. 

Volume I. History of New Zealand: From the Arrival of 

Tasman in Golden Bay in 1642, To the Second Arrival of 

Sir George Grey in 1861. and Volume II. History of New 

Zealand from the Discovery of the Islands by Tasman in 

1642 to the deaths of the Hon. John Ballance and Sir 

William Fox in 1893. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. x, 467, (3); Vol. II. pp. 

viii, 558, viii; patterned endpapers, frontispiece portraits 

"Alfred Saunders', text with numerous b/w. illustrations, 

index, advertisements, press opinions, bound in original 

green cloth, titles lettered in black on spine and upper board, 

some light foxing, good copies. 

Christchurch; Whitcombe & Tombs limited/Smith Anthony, 

Sellars, and Co., Ltd.; n.d. (1896- 1899). Click here to Order 

AUD$240 

 

124900 

SAYLES, WAYNE G. 

Ancient Coin Collecting . 

Second Edition; Med. 8vo; pp. xii, 299, (1); text with numerous illustrations, 

several maps, bibliographies, glossary, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, fine copy. 

Iola, WI; Krause Publications; 2003. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SAUER,%20GORDON%20C.&title=John%20Gould%20The%20Bird%20Man.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SAUNDERS,%20ALFRED.&title=Volume%20I.%20History%20of%20New%20Zealand:%20From%20the%20Arrival%20of%20Tasman%20in%20Golden%20Bay%20in%201642,%20To%20the%20Second%20Arrival%20of%20Sir%20George%20Grey%20in%201861.%20and%20Volume%20II.%20History%20of%20New%20Zealand%20from%20the%20Discovery%20of%20the%20Islands%20by%20Tasman%20in%201642%20to%20the%20deaths%20of%20the%20Hon.%20John%20Ballance%20and%20Sir%20William%20Fox%20in%201893.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SAYLES,%20WAYNE%20G.&title=Ancient%20Coin%20Collecting%20.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124899 

SAYLES, WAYNE G. 

Ancient Coin Collecting VI: Non-Classical Cultures. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 197; text with numerous illustrations, several 

maps, bibliographies, glossary, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, gilt decoration on upper board, 

dustjacket, fine copy. 

Iola, WI; Krause Publications; 1999. Click here to Order 

AUD$50 

 

125125 

SCHOFIELD, CLAIRE; Editor. 

Memories of Killarney and District. 

First Edition; Med. 4to; pp. 112; endpaper maps, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Killarney, Qld.; Killarney and District Historical Society; 1999. Click here to 

Order 

AUD$35 

 

125107 

SERVENTY, D L; SERVENTY, VINCENT; WARHAM, JOHN. 

The Handbook Of Australian Sea-Birds. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 254; map endpapers, 15 colour plates, 

numerous b/w. illustrations throughout, references, index, dustjacket chipped 

and worn on edges, name and inscription on half title page, good copy. 

Sydney; A. H. & A. W. Reed; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

125012 

SEVERIN, TIM. 

The Spice Islands Voyage: In Search of Wallace. 

First Edition; Med. 8vo; pp.[x], 267; 16 pages of coloured photographs, 1 

double page map, numerous b/w. text drawings and illustrations, further 

reading, bound in original yellow cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

London; Little, Brown and Company; 1997. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SAYLES,%20WAYNE%20G.&title=Ancient%20Coin%20Collecting%20VI:%20Non-Classical%20Cultures.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SCHOFIELD,%20CLAIRE;%20Editor.&title=Memories%20of%20Killarney%20and%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SCHOFIELD,%20CLAIRE;%20Editor.&title=Memories%20of%20Killarney%20and%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SERVENTY,%20D%20L;%20SERVENTY,%20VINCENT;%20WARHAM,%20JOHN.&title=The%20Handbook%20Of%20Australian%20Sea-Birds.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124885 

SHARPE, MARGARET C. 

Alawa Phonology And Grammar. ( Australian Aboriginal Studies No. 37 

- Linguistic Series No. 15 ). 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 189; appendices, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrapper, previous owner's name on front 

wrapper, otherwise a fine copy. 

Canberra; Australian Institute Of Aboriginal Studies; 1972. Click here to 

Order 

AUD$60 
 

125071 

SHIPMAN, PAT. 

The Man Who Found The Missing Link: Eugene Dubois and His Lifelong 

Quest to prove Darwin Right. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [xii], 514; portrait frontispiece, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, 2 full page maps, notes, bibliography, index, 

bound in original quarter brown cloth with beige papered boards, title lettered 

in bronze on spine, dustjacket, previous owner's name on front endpaper 

otherwise a fine copy. 

New York; Simon & Schuster; 2001. Click here to Order 

AUD$30 
 

124729 

SICKERT, SUSAN. 

Beyond The Lattice. Broome's Early Years. 

First Edition; Post 4to; pp. 199; profusely illustrated, endnotes, 

bibliography, biographical note, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, a fine copy. 

Fremantle; Fremantle Arts Centre Press; 2003. Click here to Order 

AUD$26 

 

125014 

SILBERMAN, STEVE. 

Neuro Tribes: The Legacy of Autism and the Future of Neurodiversity. 

Thick Med. 8vo; pp.[x], 534; illustrated frontispiece, notes, index, bound in 

cream papered boards, title lettered in bronze on spine, dustjacket, fine copy. 

New York; Avery; 2015. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHARPE,%20MARGARET%20C.&title=Alawa%20Phonology%20And%20Grammar.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHARPE,%20MARGARET%20C.&title=Alawa%20Phonology%20And%20Grammar.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHIPMAN,%20PAT.&title=The%20Man%20Who%20Found%20The%20Missing%20Link:%20Eugene%20Dubois%20and%20His%20Lifelong%20Quest%20to%20prove%20Darwin%20Right.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124906 

SIMES, GARY. 

A Dictionary of Australian Underworld Slang. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. lxxviii, 225; bound in original blue cloth, title 

lettered on spine in silver, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$26 

 

124779 

SKINNER, DION H. 

Renniks Australian Coin and Banknote Values. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 354; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Burnside, SA; Renniks Books; 1989. Click here to Order 

AUD$60 

 

124929 

SKOTTOWE, PHILIP F. 

The Leaf and the Tree: The Story of an English Family. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 85; illustrated frontispiece, text with 18 pages of 

b/w. photographic plates, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, cloth a little worn otherwise a very good copy. 

London; The Research Publishing Company; 1963. Click here to Order 

AUD$50 

 

124920 

SMITH, BERTHA MAC. 

Quench Not The Spirit. Merino Heritage. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 246, (31 unpaginated); (genealogical tables); 

27 b/w. plates, genealogical tables, epilogue, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chipping, top corners 

bumped, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Hawthorn Press; 1972. Click here to Order 

AUD$60 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SIMES,%20GARY.&title=A%20Dictionary%20of%20Australian%20Underworld%20Slang.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SKINNER,%20DION%20H.&title=Renniks%20Australian%20Coin%20and%20Banknote%20Values.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SKOTTOWE,%20PHILIP%20F.&title=The%20Leaf%20and%20the%20Tree:%20The%20Story%20of%20an%20English%20Family.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125070 

SMITH, GEOFFREY. 

Arthur Streeton. 1867-1943. 

First Edition; Med. 4to; pp. 200; frontispiece, profusely illustrated throughout, 

chronology, references, bound in original stiff illustrated wrapper, previous 

owner's small stamp on front endpaper otherwise a fine copy. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 1995. Click here to Order 

AUD$35 

 

124855 

SMITH, KEITH VINCENT. 

King Bungaree: A Sydney Aborigine meets the great South Pacific 

Explorers, 1799-1830. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 192; endpaper maps, portrait frontispiece, 8 pages of 

coloured illustrations, text illustrated with numerous b/w, photographs, 

drawings and maps, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney; Kangaroo Press; 1992. Click here to Order 

AUD$90 
 

124821 

SMITH, REV. JAMES. 

Genealogies of an Aberdeen Family 1540-1913. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. x, 145; portrait frontispiece, double page 

plan of Aberdeen, 38 b/w. illustrations, bound in original maroon cloth, title 

lettered in black on spine and upper board, very good copy. 

Aberdeen; John Avery & Co. Ltd.; 1913. 

Edition Limited to 200 Copies. Click here to Order 

AUD$300 

 

125088 

SMYTHE, MRS. 

Ten Months in The Fiji Islands: With an Introduction and Appendix by 

Colonel W. J. Smythe. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xi}, xviii, 282; 4 engraved maps (2 folding) by 

Arrowsmith, 4 chromolithographs, 6 tinted wood-engraved full page plates, 3 

text engravings, bound in later half leather with maroon cloth boards, raised 

bands, title lettered in gilt on spine, good copy. 

Oxford & London; John Henry and James Parker; 1864. Click here to Order 

AUD$250 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20GEOFFREY.&title=Arthur%20Streeton.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125115 

SNEDDEN, ROBERT CHARLES. 

Sassafras: The Story of the Post Town at Sassafras Mountain on the old 

Wool Road in the County of St. Vincent. (The Parish of Sixty Farms - 

Cover Title). 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xviii, 114; frontispiece map, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, time line, bibliography, references, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's name on front 

endpaper, very good copy. 

Duffy, ACT; R. C. Snedden; 1995. Click here to Order 

AUD$35 
 

125104 

SOLANDER, DANIEL; DUYKER, EDWARD; TINGBRAND, PER. 

Daniel Solander. Collected Correspondence 1753-1782. Edited and translated 

by Edward Duyker and Per Tingbrand. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 466; numerous b/w plates, 3 maps, botanical 

terms, Swedish Terms and Titles, bibliography, botanical index, zoological 

index, general index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1885. 

'Daniel Solander, the eighteenth century Swedish naturalist and traveller, was 

a pioneer of the scientific study of natural history and one of the earliest 

collectors in New Holland. This collection of letters is based on research in 

Australia, New Zealand, Britain, the United States, Spain, Germany and 

Scandinavia. Some 180 letters written either by or to Solander were located 

and copied.' Click here to Order 

AUD$45 

 

124738 

SOMERSET ARMORIAL. 

Armorial Of Somerset. 

Demy 4to; pp. (22); 11 pages of hand coloured and drawn 

coats of arms (127 individual coats of arms) each with its 

hand written blazons on the opposite page, bound in green 

cloth with collective title lettered in gilt on spine, very good 

copy. 

Click here to Order 

AUD$600 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SNEDDEN,%20ROBERT%20CHARLES.&title=Sassafras:%20The%20Story%20of%20the%20Post%20Town%20at%20Sassafras%20Mountain%20on%20the%20old%20Wool%20Road%20in%20the%20County%20of%20St.%20Vincent.%20(The%20Parish%20of%20Sixty%20Farms%20-%20Cover%20Title).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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124923 

SPENCER, MARY; BLAKE, LES. 

Aunt Spencer's Diary (1854). A visit to Bontharambo and the north-east 

Victorian goldfields. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 83; front endpaper map, numerous illustrations, 

bound in original black cloth, dustjacket, fine copy. 

Newtown, Vic.; Neptune Press; 1981. Click here to Order 

AUD$165 

 

124994 

SPENCER, W. BALDWIN. 

Handbook Of Melbourne. For The Use Of Members Of The Australasian 

Association For The Advancement Of Science. Melbourne Meeting, 1900. 

F'cap 8vo; pp. 201; 2 fold-out maps "Melbourne and Suburbs" and "Sketch 

Map of Victoria Showing the Aboriginal Nations", bound in semi-stiff green 

cloth covered boards, title lettered in gilt on upper board, good copy. 

Melbourne; Printed by Ford & Son, Drummond Street Carlton for the Author; 

1900. 

The object of this Handbook is to give an epitome of the History, Commerce 

and Manufactures, Meteorology, and Flora and Fuana of Melbourne and the 

Colony of Victoria generally, together with a brief outline of the habits and 

distribution of the aboriginal inhabitants. Click here to Order 

AUD$120 

 

125102 

STANNER, W. E. H. 

On Aboriginal Religion (The Oceania Monograph No. 11). 

Cr. 4to; pp. iv, 55-58, 107-127, 245-278, 100-120, 233-257, 79-108, 239-273; 

text with several folding tables, charts and drawings, bound in later black 

cloth, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Sydney; University of Sydney; 1964. 

This is a reprint of a series articles which have appeared in Oceania from 

December, 1959 to September, 1963. Click here to Order 

AUD$100 
 

124721 

STEPHEN, SIR JAMES. 

Essays in Ecclesiastical Biography. 

New Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 663; marbled endpapers, bound in 

contemporary full leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt 

decoration on spine and boards, all edges marbled, presentation plate on verso 

of front endpaper from Jacobus J. Hornby, binding a little rubbed but still a 

very tight attractive copy. 

London; Longmans, Green, Reader, and Dyer; 1872. Click here to Order 
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AUD$165 

124818 

STOW, RANDOLPH. 

To The Islands. 

First Edition; Post 8vo; pp. 204, (2) advertisements; bound in original red 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped on edges with several, 

small closed tears, good copy. 

London; Macdonald; 1958. 

Novel set on a mission in Northern Australia. Click here to Order 

AUD$60 

 

125004 

STRAHAN, RONALD. 

The Mammals Of Australia: The National Photographic Index of 

Australian Wildlife. 

Revised Edition; Demy 4to; pp. 756; illustrated endpapers, illustrated title 

page, text illustrated with numerous coloured plates and locality maps, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Chatswood, NSW; Reed Books; 1995. 

The book provides and account of every species of native mammal known to 

have existed in Australia since European settlement and every introduced 

species now living in a wild state. Click here to Order 

AUD$90 

 

124953 

STREHLOW, T. G. H. 

Central Australian Religion. Personal Monototemism in a Polytotemic 

Community.( Special Studies In Religions Series - Volume 2.). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; 2 map illustrations, family - tree diagrams, 

footnotes, bound in original stiff printed wrapper, very good copy. 

Bedford Park, SA; Australian Association for the Study of Religions ; 

1978. Click here to Order 

AUD$40 
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125011 

STRINGER, CHRIS; MCKIE, ROBIN. 

African Exodus: The Origins of Modern Humanity. 

Med. 8vo; pp. xviii, 267; text with numerous b/w. illustrations, notes, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, name on front endpaper otherwise a 

very good copy. 

London; Pimlico; 1997. Click here to Order 

AUD$26 

 

124728 

STUART, DAVID. 

Dangerous Garden: The Quest for Plants to Change Our Lives. 

First Edition; Demy 4to; pp. 208; decorated endpapers, coloured frontispiece, 

text with numerous illustrations mostly in colour, bibliography, index, bound 

in original quarter navy cloth with blue cloth boards, title lettered in silver on 

spine, fine copy. 

Cambridge, Massachusetts; Harvard University Press; 2004. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

124804 

STUART, JAMES; MALCOLM, D. MCK; Editors. 

The Diary of Henry Francis Fynn: Compiled from Original Sources. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 341; portrait frontispiece, 2 folding maps, 13 

full page b/w. plates, index, bound in original green cloth, title lettered in 

white on spine and upper board, dustjacket, some old tape marks on inside of 

dustjacket, otherwise a very good copy. 

Pietermaritzburg; Shuter and Shooter; 1969. Click here to Order 

AUD$125 

 

124871 

SUTTON, PETER. 

Country Aboriginal Boundaries and Land Ownership in Australia. ( 

Aboriginal History Monograph 3 ). 

First Edition; Med. 4to; pp. x, 201; text illustrated with numerous b/w. maps, 

notes, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal History Inc.; 1995. Click here to Order 

AUD$120 
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124935 

SWAN, TONY. 

Interpreting Aboriginal Religion: An Historical Account. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 156; endnotes, bibliography, bound in original 

stiff illustrated wrappers, name on title page otherwise a very good copy. 

Bedford Park, SA; Australian College of Advanced Education; 1985. Click here 

to Order 

AUD$45 

 

125119 

SYDNEY UNIVERSITY ROVER CREW. 

Gundungura; A Guide to the Greater Southern Blue Mountains and the 

Major Part of the Kanangra Boyd National Park, N.S.W. 

First Edition; F'cap 4to; pp. 64; illustrated with numerous b/w. photographs, 

1 full page map, loosely inserted corrigenda, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, wrappers a little marked, previous owner's name on title 

page, good copy. 

Sydney; Sydney University Rover Crew; 1970. Click here to Order 

AUD$45 
 

125069 

TALLIS, MICHAEL; TALLIS, JOAN. 

The Silent Showman : Sir George Tallis, the Man behind the World's 

Largest Entertainment Organisation of the 1920s. 

Revised Edition; Med. 8vo; pp. xii, 370; illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, running order of shows in 

Melbourne theatres 1886-1931, notes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, fine 

copy. 

Kent Town, SA; Wakefield press; 2006. Click here to Order 

AUD$35 
 

124933 

TANNOCK, P. D. 

The Organization and Administration of Catholic Education in Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 244; text illustrated with several tables and 

charts, notes to text, bound in original purple cloth, title lettered in orange on 

spine, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia, QLD; University of Queensland Press; 1975. Click here to Order 

AUD$30 
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125126 

TAYLOR, G. J. 

The Glen Davis Story: History of the Capertee Valley Shale Oil Project 

1938-1952. 

First Edition; Med. 4to; pp. 78; endpaper map and illustration, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, very good copy. 

No Publisher. Click here to Order 

AUD$60 

 

124773 

TERRETT, L. I; TAUBERT, S. C. 

Preserving Our Proud Heritage The Customs and Traditions of the 

Australian Army. (Together with the accompanying CD of Regimental 

marches and bugle calls). 

First Edition; Roy. 4to; pp. [ii], 382; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured photographs and illustrations, index, original CD in pocket 

on rear cover, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Sydney; Big Sky Publishing; 2015. Click here to Order 

AUD$150 
 

124813 

THOM, GRAHAME; MILLER, MARGARET. 

Obadiah Ikin: The Story of a Shropshire Soldier and His Family in 

Australia. 

First Edition; Med. 4to; pp. ii, 112; 4 maps and plans, 13 illustrations with 

text, several family trees, notes, charts, indexes, bound in original printed 

stapled wrappers, green cloth spine, very good copy. 

Australia; G. Thom & M. Miller; November 1986. Click here to Order 

AUD$70 

 

124865 

THOMAS, NICHOLAS. 

Marquesan Society: Inequality and Political Transformation in Eastern 

Polynesia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 256; text with 5 b/w. photographic 

illustrations, 4 maps, 1 chart of "Relationships around Taiohae in 1798", 

glossary, notes, bibliography, index, bound in original navy cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, previous owner's inscription on front endpaper, 

otherwise a very good copy. 

Oxford; Clarendon Press; 1990. Click here to Order 

AUD$75 
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124774 

THOMPSON, JOHN. 

Hurley's Australia: Myth, Dream, Reality. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 85; 64 full page b/w. photographic plates, 

several b/w. illustrations in text, bound in original illustrated boards, boards a 

little worn, good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1999. Click here to Order 

AUD$30 

 

125062 

THOMSON, A. J; MARTINET, A. V; ALLEN, R. E; 

FOWLER, HENRY W. 

The Oxford Library of English Usage (Vol 1: A Practical 

English Grammar; Vol 2: The Oxford Spelling 

Dictionary; Vol 3: A Dictionary of Modern English 

Usage) (3 Volumes Boxed). 

Demy 8vo; Vol. I. pp.383; Vol. II. pp. xvi, 299; Vol. III. pp. 

xxiv, 725; uniformly bound in quarter red faux leather, with 

red cloth boards, titles lettered in gilt on spine and upper 

board, housed in original illustrated card slipcase, very good 

set. 

Oxford University Press; 1991. Click here to Order 

AUD$75 

 

124938 

THOZET, A. 

Notes on Some of the Roots, Tubers, Bulbs, and Fruits, used as Vegetable 

Food by the Aboriginals of Northern Queensland, Australia. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 16; 47 plants listed and described, bound in 

original stiff stapled printed wrapper, very good copy. 

Rockhampton, Qld.; Capricornia Institute; 1985. 

The original edition was published in 1866. Click here to Order 

AUD$50 

 

124941 

THRELKELD, L. E; GUNSON, NIEL; Editor. 

Australian Reminiscences And Papers Of L. E. 

Threlkeld. Missionary to the Aborigines 1824-1859. Two 

Volumes. 

First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 176; Vol. II. pp. vi, 

177-382; endpaper maps, 12 pages of b/w. photographs, 

several text illustrations and maps, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine set. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1974. 
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Australian Aboriginal Studies No. 40. Ethnohistory Series 

No. 2. Click here to Order 

AUD$160 

125028 

THWAITE, ANN. 

A. A. Milne. His Life. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xx, 554; advertisement endpapers, 16 pages 

of b/w plates, acknowledgements and sources, abbreviations used in notes and 

index, notes, index; original cloth, dustjacket, very good copy. 

London; Faber and Faber; 1990. Click here to Order 

AUD$30 

 

124751 

TONSON, A. E. 

Old Manukau. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 336; frontispiece map, text illustrated with 

81 b/w. photographs, general bibliography, index, bound in original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, corners bumped otherwise a very 

good copy. 

Auckland; Tonson Publishing House; 1966. Click here to Order 

AUD$45 

 

124854 

TROY, JAKELIN. 

The Sydney Language. 

First Edition; Med. 4to; pp. 116; illustrated frontispiece, 3 maps, text with 

numerous b/w. illustrations and line drawings, word list, bibliography, bound 

in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little marked otherwise a very 

good copy. 

Canberra, ACT; Australian Dictionaries Project and Australian Institute of 

Aboriginal and Torres Strait Islander Studies; 1993. Click here to Order 

AUD$45 
 

124904 

TURNER, NAOMI. 

Sinews of Sectarian Warfare?: State Aid in New South Wales 1836-1862. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 272, (1); bibliography, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 1972. Click here to 

Order 

AUD$30 
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125114 

UHL, CHRISTOPHER. 

Albert Tucker - Australian Art Library. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 114; 32 full page tipped-in coloured plates, 

numerous b/w. illustrations in text, notes, catalogue of works, list of 

exhibitions, bibliography, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket chipped and damaged on edges, previous owner's name on 

front endpaper, good copy 

Melbourne; Lansdowne Press; 1969. Click here to Order 

AUD$35 
 

124955 

UPFIELD, ARTHUR. 

Madman's Bend. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 232. original cloth, chipped dustjacket, small piece 

missing on front bottom edge, light flecking to page edges; a good copy. 

London; Heinemann; 1963. 

Detective fiction. Click here to Order 

AUD$125 

 

125018 

VERON, J. E. N. 

Corals of Australia and the Indo-Pacific. 

First Edition; Thick Med. 4to; pp. xii, 644; illustrated frontispiece and title 

page, text illustrated with numerous coloured photographs and maps, 

biogeography, glossary, index, bound in original black cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket a little creased on edges, very good copy. 

North Ryde, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1986. Click here to Order 

AUD$100 

 

124839 

VICINUS, MARTHA. 

Independent Women: Work and Community for Single Women - 1850-

1920. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 396; 8 pages of b/w. illustrations, notes, 

selected bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Virago Press Limited; 1985. 

In this pioneering work the author provides an illuminating new perspective 

on the complex evolution of single women's lives in Victorian and Edwardian 

England. Click here to Order 

AUD$35 
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124909 

VIGAR, ROBERT T. 

The Vigar Family, Pioneers in Australia 1828 - 1978. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 78; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, sources, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Frewville, SA; Peacock Publications; 1979. Click here to Order 

AUD$65 

 

125112 

VINCENT, KEITH. 

On The Fall Of The Hammer. A Personal History of 

Newmarket Saleyards. Edited by Lee White. 

Oblong Cr. 4to; pp. xii, 131; frontispiece, numerous b/w 

illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Melbourne; State Library Of Victoria; 1993. Click here to Order 

AUD$45 

 

124978 

VON MUELLER, BARON FERD. 

Select Extra-Tropical Plants readily eligible for Industrial Culture or 

Naturalisation, with indications of their Native countries and some of 

their uses. 

New Victorian Edition, Revised and Enlarged; Demy 8vo; pp. x, 466; 

systematic index of genera, generic synonyms, geographic index, index to 

vernacular names, bound in contemporary half leather with marbled boards, 

raised bands, contrasting title label on spine, title lettered in gilt on label, all 

edges marbled, boards and leather worn, some foxing to first and last few 

pages, hinges starting to split, stiff a good sound copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer; 1885. Click here to Order 

AUD$100 

 

124860 

WAITE, FRED. 

Pioneering in South Otago. 

Reprint; Demy 8vo; pp. [xii], 199; folding frontispiece map, 20 pages of b/w. 

photographic illustrations and maps, several text maps, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, dustjacket a 

little worn and chipped, good copy. 

Christchurch; Capper Press; 1977. Click here to Order 

AUD$40 
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125091 

WAITE, NOEL. 

Books for a Nation: The Whitcoulls Story. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous photographs many in colour, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Whitcoulls; 2008. Click here to Order 

AUD$30 

 

124876 

WALDSTEIN, BARON; GROOS, G. W. 

The Diary of Baron Waldstein: A Traveller in Elizabethan England. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. 184; illustrated endpapers, frontispiece, text 

with 48 illustrations of which 4 are in colour, 1 text map, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on 

upper board, dustjacket, fine copy. 

London; Thames & Hudson; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

125075 

WALSH, KAY; HOOTON, JOY. 

Australian Autobiographical Narratives. An Annotated Bibliography 

Volume 2: 1850-1900. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 337; indices, bound in original stiff illustrated 

wrapper, a fine copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1998. Click here to Order 

AUD$50 

 

125100 

WAN, GOK. 

Gok Cooks Chinese. 

Cr. 4to; pp. 240; illustrated endpapers, illustrated title page, text illustrated 

with numerous coloured photographs, index, bound in original slick illustrated 

boards, very good copy. 

London; Michael Joseph; 2012. 

Over 80 fabulously simple dishes from Gok's family recipe book. Click here to 

Order 

AUD$30 
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124918 

WARBURTON, NORMAN. 

Warburton The Village and the Family. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 204; endpaper maps, illustrated frontispiece, 20 full 

page b/w. photographic plates, 4 in text illustrations, 2 pedigree charts on 

folding, several family trees, index, bound in original red cloth, title lettered in 

gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, fine copy. 

London; The Research Publishing Co.; 1970. Click here to Order 

AUD$550 

 

124740 

WARK, ROBERT R. 

Early British Drawings in the Huntington Collection 1600-1750. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 231; catalogue, 162 pages of plates, index, 

bound in original russet cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped 

and damaged on edges, otherwise a fine copy. 

San Marino, California; The Huntington Library; 1969. Click here to Order 

AUD$40 

 

124926 

WARMAN, MARION. 

The Hatch Family In Australia: A Record of the Descendants of Robert 

and Mary Hatch who came from Ireland and Settled in Southern New 

South Wales - 1828 to the Present Day. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 160; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several family trees, several maps, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrapper a little worn and creased, otherwise a very good 

copy. With a loosely inserted note on the family. 

Merrylands, NSW; M. Warman; 1981. Click here to Order 

AUD$75 
 

124783 

WARNER, JANET A. 

Blake and the Language of Art. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xx, 212; text with 106 b/w. illustrations, 

notes, index, bound in original orange cloth, title lettered in red on spine, 

dustjacket, very good copy. 

McGill-Queen's University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$40 
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124792 

WARUNG, PRICE; ANDREWS, B.G; Editor. 

Tales Of The Convict System. Selected Stories of Price Warung. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxxvi, 300; appendix; bound in original olive 

cloth, title lettered in purple on spine, dustjacket, very good copy. 

Queensland; University of Queensland Press; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

125017 

WATT, RICHARD M. 

The Kings Depart: the Tragedy of Germany: Versailles and the German 

Revolution. 

First UK Edition; Thick Med. 8vo; pp. 604; endpaper maps, author's notes, 

bibliography, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, a little creased and chipped on edges, good copy. 

London; Weidenfeld and Nicolson; 1968. Click here to Order 

AUD$50 

 

125090 

WAUGH, EVELYN. 

Men At Arms. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [vi], 314; bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged (several small pieces 

missing), good copy. 

London; Chapman & Hall; 1952. Click here to Order 

AUD$80 

 

124902 

WAUGH, MAX. 

Forgotten Hero: Richard Bourke, Irish Governor of New South Wales 

1831-1837. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 235; 16 pages of b/w. photographic plates, 

notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Australian Scoholarly Publishing; 2005. 

Few of the many people who stroll along Macquarie Street in Sydney each 

day would recognise the imposing bronze figure of General Sir Richard 

Bourke, an Irish-born Governor of the Colony of New South Wales, that 

stands by the entrance to the Mitchell Library. Even fewer would know why an 

adoring public, many of them `shirtless and shoeless', donated so generously 

to fund the erection of his statue, which was unveiled before thousands in 
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1842, five years after he had left the Colony. As Governor, Bourke had 

introduced humane reforms and progressive measures in public, the treatment 

of assigned convicts, the freedom of the press, trial by jury, religious equality 

and subsidised immigration. Max Waugh describes his achievements, and the 

sinister circumstances that led to his unexpected departure. Click here to 

Order 

AUD$35 

124733 

WHITE, E. B. 

Stuart Little. Pictures by Garth Williams. 

First Edition, Later Printing (K-N on Copyright page); Demy 8vo; pp. [vii], 

131; illustrated endpapers, illustrated frontispiece and title page, text 

illustrated with numerous b/w. drawings, bound in original pictorial cloth, title 

lettered in black on spine and upper board, dustjacket price clipped, dustjacket 

worn and chipped on edges, previous owner's inscription on half title page, 

good copy. 

New York; Harper & Row, Publishers; n.d. (1963). Click here to Order 

AUD$100 
 

125076 

WHITE, JANET. 

Northern Territory Adventures. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 147; 3 maps, 4 illustrations, further reading, 

bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Farrer, ACT; Janet White; 1999. Click here to Order 

AUD$40 

 

125105 

WHITE, JOSEPH. 

One Hundred Years Of History. Shire of Phillip Island & Woolamai 1875 - 

1928 Shire of Bass 1928 - 1975. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 215; numerous b/w. illustrations, bound in 

original blue faux leather, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

rubbed, very good copy. 

Shires of Bass & Phillip Island; 1974. 

Scarce with dustjacket. Click here to Order 

AUD$100 
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124905 

WHITE, REV. C.A. 

The Challenge of the Years. A History of The Presbyterian Church of 

Australia in the State of New South Wales. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 614; colour frontispiece, 94 pages b/w 

plates, minister's roll, index, bound in original blue cloth, dustjacket a little 

scuffed and damaged, previous owner's name on front endpaper, very good 

copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1951. Click here to Order 

AUD$45 
 

124836 

WHITEFIELD, GEORGE. 

George Whitefield's Journals: A New Edition containing fuller material 

than any hitherto Published. 

Thick Demy 8vo; pp. 595; endpaper maps, illustrated frontispiece, folding 

map, text with 8 pages of b/w. photographic illustrations, appendices, index, 

bound in original grey cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on 

label, dustjacket, fine copy. 

London; The Banner of Truth Trust; 1960. Click here to Order 

AUD$40 
 

124835 

WHITEFIELD, GEORGE. 

Letters of George Whitefield For the Period 1734-1742. 

Thick Demy 8vo; pp. xiv, 570; portrait frontispiece, bound in original brown 

cloth, red title label on spine, title lettered in gilt on label, dustjacket, some 

lightly pencilled marginal notes, good copy. 

Edinburgh; The Banner of Truth Trust; 1976. Click here to Order 

AUD$40 

 

124730 

WHITMAN, WALT. 

Leaves of Grass: Selected and with an Introduction by Christopher 

Morley. Illustrated by Lewis C. Daniel. 

New Edition; Demy 4to; pp. xi, 316, (1); text with 30 full page illustrations by 

Lewis C. Daniel 10 of which are in colour, bound in original green burlap, 

with paper spine label, title lettered in green on label, burlap a little faded on 

the edges, very good copy. 

New York; Doubleday, Doran & Co., Inc.; 1940. 

This new edition was planned by Richard Ellis and produced under his 

direction. The paper was specially made by P. H. Glatfelter Company of 

Spring Grove, Pennsylvania. The Binding by The Haddon Craftsmen of 

Camden, New Jersey. Click here to Order 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WHITE,%20REV.%20C.A.&title=The%20Challenge%20of%20the%20Years.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WHITEFIELD,%20GEORGE.&title=George%20Whitefield's%20Journals:%20A%20New%20Edition%20containing%20fuller%20material%20than%20any%20hitherto%20Published.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WHITEFIELD,%20GEORGE.&title=Letters%20of%20George%20Whitefield%20For%20the%20Period%201734-1742.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WHITMAN,%20WALT.&title=Leaves%20of%20Grass:%20Selected%20and%20with%20an%20Introduction%20by%20Christopher%20Morley.%20Illustrated%20by%20Lewis%20C.%20Daniel.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/124905.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124836.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124835.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/124730.jpg


AUD$75 

125022 

WHITSON, TOM; BURRILL, LARRY C; DEWEY, STEVEN A; CUDNEY, 

DAVID W; NELSON, B. E; LEE, RICHARD D; PARKER, ROBERT. 

Weeds of the West. 

Fifth Edition; Thick Med. 8vo; pp. x, 630; text illustrated with numerous 

coloured photographs, glossary, key to plat families, references, index, bound 

in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Newark, CA; The Western Society of Weed Science; 1996. Click here to 

Order 

AUD$60 
 

124771 

WILDING, TROY. 

Somerville Urban Fire Brigade; Celebrating 75 Years Serving the 

Community Est. 30th November 1942. 

First Edition; Demy 4to; pp. 92; text illustrated with numerous coloured 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Somerville Fire Brigade; n.d. (2017). Click here to Order 

AUD$45 

 

124901 

WILLIAMS, LESLEY. 

If The Leichhardt Tree Could Talk: An Account of the Establishment of 

the Williams Family in Mackay, Queensland. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 328; illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, numerous family trees, index of 

family, general index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Tamborine Nth, Qld.; L. M. Williams; 1987. 

First edition limited to 400 numbered copies, this copy being number 

150. Click here to Order 

AUD$65 
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124962 

WILLIAMS, STEPHAN. 

Edward Davis & The Jewboy Gang. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. [iii], 54 (mostly printed on recto only, 

most illustrations on verso and not paginated), (1); numerous b/w. illustrations 

and facsimilie documents, bibliography, bound in red buckram, title lettered in 

gilt on spine, fine copy. 

Woden, ACT; Popinjay Publications; 1989. 

First published in an edition of 40 copies bound in buckram by Capital 

Bookbinders on 14th August 1989. This copy being one of those 40. Click here 

to Order 

AUD$175 

 

125122 

WILSON, ANGUS. 

The Middle Age of Mrs Eliot. 

First Edition First Printing; Demy 8vo; pp. 430; bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor wear on edges, not 

price clipped, showing the price as 18s net, very good copy. 

London; Secker & Warburg; 1958. 

The Author was awarded the 1958 James Tait Black Memorial Prize for this 

book. Click here to Order 

AUD$125 
 

125025 

WILSON, CATHERINE. 

The Invisible World: Early Modern Philosophy and the Invention of the 

Microscope. 

First Edition; Med 8vo; pp. x, 280; bibliography, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper 

otherwise a fine copy. 

Princeton, New Jersey; Princeton University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$60 

 

124907 

WINCH, RON. 

Wattle Park. 1882-1982. The Story of the Wattle Park Uniting Church, 

formerly Methodist, and its place in the district of Hall, A.C.T. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 212; illustrated free endpapers, frontispiece, 

numerous b/w illustrations, appendices, bibliographical notes, index, bound in 

original brown cloth, dustjacket, signed by the author on title page, very good 

copy. 

NSW; Wattle Park Uniting Church; 1982. Click here to Order 

AUD$35 
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124968 

WITHERING, WILLIAM. 

An Account of The Foxglove, And Some Of It's Medical Uses: With 

Practical Remarks On Dropsy, And Other Diseases. 

Limited Facsimile Edition; Med. 8vo; pp. xx, 207, (2); marbled endpapers, 

large foldout colour frontispiece, bound in full red leather, title and author 

lettered in guilt on spine, illustration in guilt on front cover, page edges in gilt, 

silk page marker, a fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Medicine Library / Gryphon Editions; 

1979. 

Facsimile of the original 1785 London Edition. Click here to Order 

AUD$60 

 

124972 

WODEHOUSE, P. G. 

Money In the Bank. 

First Edition, First Printing; Cr. 8vo; pp. 253, (3); bound in publishers original 

orange cloth, title lettered in black on spine and upper board, dustjacket 

damaged a chipped, previous owners name and date on front endpaper, edges 

spotted, fair copy only. 

London; Herbert Jenkins; n.d. (1946). Click here to Order 

AUD$75 

 

124752 

WRIGHT, HARRISON M. 

New Zealand, 1769-1840 Early Years of Western Contact. Harvard 

Historical Monographs XLII. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 228; 1 map, bibliographical essay, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Cambridge: Harvard University Press; 1959. 

A detailed study of Maori- Western relations. Click here to Order 

AUD$40 
 

124914 

WRIGHT, W. DAVIS. 

Canberra. 

Limited Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. (vi), 105; index; original cloth, a fine 

copy. 

North Sydney; Library of Australian History; 1977. 

This edition limited to 750 numbered copies, this copy being number 448. 

Originally published in 1923. Click here to Order 

AUD$100 
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125029 

WRIGLEY, JOHN W; FAGG, MURRAY. 

Banksias Waratahs & Grevilleas and All Other Plants in the Australian 

Proteaceae Family. 

Demy 4to; pp. 584; text illustrated with numerous coloured photographs, 

numerous locality maps, numerous line drawings, references, glossary, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket with 

a few minor chips on the edges, name on front endpaper, good copy. 

North Ryde, NSW; CollinsAngus & Robertson Publishers; 1991. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

124723 

YOUL, ROB. 

Swan Street Sappers. 1860-1996. A History of the Engineer Training Depot, 

Swan Street, Melbourne and of Sappers in Victoria. 

First Edition; Lge. 8vo; pp. xxii, 204; green monotone frontispiece, b/w 

illustrations, monotone green illustration, appendices, reading list, roll of 

subscribers, index, original stiff illustrated wrappers, slight wear to corners, 

signed by author, very good copy. 

Melbourne; HQ Logistic Support Force Engineers; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
 

125083 

YOUNG, JESS. 

Recent Journey of Exploration Across the Continent of Australia; its Deserts, 

Native Races, and Natural History. With an introduction by Annette Potts. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 54; portrait frontisepiece; 2 full page b/w 

illustrations, 1 double page b/w illustration, 1 double page b/w map, bibliography, 

index, corrigenda slip, bound in original stiff illustrated wrapper, some light foxing 

to first and last page, very good copy. 

Melbourne; Gaston Renard Publisher; 1978. 

Limited edition of 230 copies of which 200 copies are for sale. 184/ 200. Details 

previous explorations in the area including Burke, Wills, Eyre, Elder Expeditions 

and this 1875 Expedition with Ernest Giles includes descriptions of Aboriginal 

shelter, tools, clothing, warfare and religion. Also is noted the praise for the 

Aborigines as a race. Click here to Order 

AUD$65 
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